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bb. 1. a továbbtanuló pedagógusok kedvezményei 

1 sző/zsu/il ez
iSS

1974. november 26,

a továbbtanuló pedagógusok kedvezményeiről intézkedett 
legutóbb az oktatási minisztérium - egyetértésben az illeté­
kes tárcákkal, illetve a pedagógusok szakszervezetével.

a most megjelent közleményből kiderül, hogy amennyiben 
a pedagógus olyan oktatási intézményben dolgozik, ahol a mun­
karend szerint létezik az oktatási szünidő, és a pedagógus 
továbbtanul: a téli és a tavaszi oktatási szünidő alatt minden 
beosztás alól mentesíteni kell. a szóbanforgó pedagógusokat 
az említett szünidők idején csakis olyan - kizárólag szemé­
lyükhöz kötött - tevékenységre szabad igénybe venni, amelyet 
helyettük mások nem tudnak ellátni, továbbképzésre téli- és 
a tavaszi szünidőben az említett pedagógusokat nem szabad be­
osztani. a továbbtanuló pedagógusok tanulmányi szabadságát - 
beleértve a szakdolgozat, vagy a diplomaterv elkészítésé­
hez, valamint az államvizsgára való felkészüléshez járó kü­
lön tanulmányi szabadságot is - ugyanis elsősorban a téli- 
és a tavaszi oktatási szünidőben kell kiadni.
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:X>tfoLyt./il folyt./ 1Lteb. 1./ a továbbtanuló

amennyiben a tanulmányi szabadság mértéke meghaladja a 
téli- és a fVaszl szünidő munkanapjainak számát,- azoknak a 
munkanapoknak a számát, amelyeken a pedagógust fent megje­
lelt és kizárólag a szemétié hxez kötött tevékenységre nem vet­
ték igénybe - a többlet szabadságot az oktatási idő alatt 
kell kiadni.

bb. 2./ kutatják• • • •

a vízgazdálkodási tudományos kutató intézet irányításával több 
társintézet folytatott vizsgálatokat az elmúlt években a bala- 
ton feltöltődésében és a fenékrétegekben történt változások meg­
állapítására. dr. zólyomi bálint professzor virágpor vizsgála­
tai különösen figyelmet keltenek, a virágpor főképpen a megter- 
mé%ykenyitő himcsira, nagy tömegben található a Le­
vegőben és ilymódon jelentős mennyiségben kerül a tóba is. a 
himcsira-sejt a legmaradandóbb növényi anyag, amely a koncentrált 
lúgoknak és savaknak is ellenáll, vízbe kerülve pedig évmillió­
kig is képes konzerválódni.

az óvodákban foglalkoztatott továbbtanuló óvónők tanul­
mányi szabadságát a vizsgák előtt minden esetben ki kell ad­
ni. a tanulmányi szabadságot az oktatási intézmény igazgató­
ja biztosítja, a továbbtanuló pedagógusok számára a tanulmá­
nyi szabadságon felül őket megillető munkaidő-kedvezményt, 
szabadnapot és szabadidőt az oktatási idő alatt is biztosíta­
ni kell. az esti tagozaton továbbtanuló nevelők munkaidejét 
lehetőség úgy kell beosztani, hogy a munkaidő-kedvezméhu 
igénybevétele a munkahelyen töltendő időt ne csökkentse, 
tehát a pedagógus az óráit maradéktalanul meg tudja tartani.

a tófenék feltöltődésében a legjelentősebb tényező a zala 
folyó hordaléka, mind jobban érvényesülnek a külső környezeti 
hatások, a tóba kerülő szerves anyagok, kemikáliák a vízinövé­
nyek túlburjánzásához vezetnek, sajnálatos jelenségnek tartják 
a kutatók, hogy az idén a fűzfői öbölben összefüggő mezőben sza­
porodott el a iitüskés kólókén.

■Jt;

a továbbtanuló képesítés nélküli nevelőket mindazok a 
kedvezmények megilletik, amlyekre a továbbtanuló pedagógusok 
igényjogosultak./mti/

érdekes vizsgálatokat folytatnak az iszap mozgásának és ván-
mérések szerint jól megfigyelhető,dórlásának megállapítására, a 

hogy a viz a lebeg^ő anyagokkal körforgást vegez, keszthely, 
balatonienyves és szigLiget körzetében, a viz lengésének hatásá­
ra balatonkenese és keszthely között gyakran több mint egy méte­
res vizszint:+"különbségek is kialakulnak, a tihanyi szorosban 
az áramlás maximális sebességét másodpercenként 1.4 meterben 
állapították meg. a balaton tehát nem csendes, mint általában az 
állóvizek, a változásokat előidéző folyamatok rendkívül eltérő­
ek : megismérésükhöz még hosszas kutat ólmunkra lesz szükség ./mti/

bb. 2. kutatják 

vid ká/il ez

a balatonon, ahol évek óta több tudományág képviselői 
folytatnak kutatásokat, végétért az idei helyszíni tudományos 
program, a nyiltviz/i vizsgálatokat természetesen követi a labo­
ratóriumi munka, feldolgozzák a regisztráló műszerek adatait 
igyekeznek megerősíteni a korábbi esztendők méréseit, tudomá­
nyos megalapzott^sággal tisztázzák az ismétlődő folyamatokat, 
azok összefüggéseit és hatásait.

a balaton változásainak okait
■ ti

1974. november 26.
7

3. kisparosok részvétele az állami lakóépületek javításában

1974. november 26.

vb b.
: n

i ol/s/ie/il La

0. több mint egy hónapon át taríó esőzés nagymértékben megron­
gálta a fővárosban Lévő állami L k épületek t e tő-erzet'é'bg t.
zárt az ingatlankezelési és épit si főigazgatóság a kismarosok­
hoz fordult kapcsolódjanak be a rendkívüli időjárás okozta tető­
károk javításába, a felmérések szerint ugyanis összesen 6168 
épület, illetve 10 500 Lakás ázott be, s ezeket még a közeledő tél 
beállta előtt ki kell javítani, amire a ikv szervezet saját kapa­
citása nem elegendő, a kiosz felkérte a kisparosokat, hogy az ikv 
tető- és bádogos javítási megbízásait soronkivül teljesítsék, 
és a megfelelő szakmáju iparosok lehetőleg minden kevésbé fontos 
munkát félretéve vállalják ezt a fontos,a fővárosi lakosságot közel 
ről érintő szolgáltatást./mti/

He-

a tófenék titkainak kutatásánál több tényező szerepét vizs— 
' a zala folyó hordalékán kívül, a hullámzás és az áram­

lás, a parterózió, a növényi mész kicsapódás és a virágpor lera­
kódás is tetemes mennyiségű ülédéket képezhet.

gálják.
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' V'fbb. 6. pályázat a szovjetunióról 

i/sző/zsu/r j -ez 1974. november 26.

hazánk felszabadulásának közelgő 30. évfordulója és a párt- 
kongresszus alkalmából— a magyar—szovjet barátság jegyében — 
országos vetélkedőt hirdetett az oktatási minisztérium, a mun­
kaügyi minisztérium, a klsz központi bizottsága,valamint a 
szovjetunió cimü lap szerkesztősége, a pályázat elme: ,,ki 
tud többet a szovjetunió-ból, a szovjetűnió-ról?,, a 19 nyelven 
-magyarul is - megjelenő színes képes folyóirat, a szovjet- 
unld ifjú olvasóinak és terjesztőinek versenye novemberben kez­
dődött és április 4-ig tart. a vetélkedő fődija: szovjet gyárt­
mányú Latrlja mikrobusz a győztes csapat iskolájának.

a döntőben legjobb helyezést elért csapatok tagjainak ju­
talma: utazás a szovjetunióba, további dijak: értékes tárgy­
nyeremények - köztük fényképezőgépek, zsebrádiók, lemezját­
szók, könyvek, hanglemezek, vásárlási utalványok, benevezhet 
minden középszintű iskola- tehát gimnáziumok, szakközépiskolák- 
és szakmunkásképzők - négy tagú csapatokkal.

a feltételek között szerepel az iskolai elődöntő, mégpedig a 
szovjetunió cimü Lapban közöltek alapján legalább öt — egyenként 
négy tagú - csapat részvételével, ezen kívül terjesztési verseny is 
szerepel a feltételek között, mégpedig: hány szovjetunió cimü 
lap talál rendszeresen gazdára az iskolában a diákok Létszámához 
viszonyítva, pontelőnyt szerez az az iskola, ahol a példányszámon 
túl ötletes módszerekkel szorgalmazzák a folyóirat széleskörű is­
mertetését, felhasználását.

az iskolai vételkZedők menetében az első lépés az iskolai 
elődöntők Lesznek, amelyet 1975. január 15-ig kell megtartani, 
megrendezésükhöz tájékoztatásként mintaforgatókönyveket juttat­
nak el minden iskolához, a megyei- és a fővárosi területi középdöntők 
ahová iskolánként a győztes csapat jut, március 31-ig fejeződnek 
be.
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bi?. 4. vendégművészek az operaházban 

i ro/pá/hi/il ez 1974. november 26.

a magyar állami operaház decemberi előadásain számos világ­
hírű énekessel ismerkedhetnek meg és találkozhatnak újra az ope­
rabarátok. a hónap első napján a prága nemzeti színház énekesnő­
je, nagyezsda kniplova az istenek alkonya brünhilde szerepében 
all közönség elé. világhírű olasz tenort ismerhet meg a közönség 
angelo móri személyében, aki december 4-én a bohémélet rodolphe- 
ját/8-án az álarcosbál richardját énekli az operaházban , illet­
ve az erkel színházban.

a magyar közönség régi kedvence Vlagyimir atlantov, a moszk­
vai nagyszínház tenoristája; december 12-én a todS cavaradossi 
szerepében , 15-én az anyegin Lenszkij grófjaként Lép fel. tárná­
ra milaskina, a moszkvai nagyszínház szpránénekesnője december 
12-én a tosca címszerepét, 15-én atlantov partnereként - tat 1anát 
alakítja.

hendrik krumm észt tenorista december 22-én a trubadúr manrico 
szerepében mutatkozik be. eva evdokimova nemzetközi leg ismert tán­
cosnő, a várnai balettverseny korábbi győztese december 20-án 
a hattyúk tava kettős főszerepében ismerteti meg művészetével a 
balettrajongókat, alexandria milcseva, a várnai operaház n magáné­
nekesnője december 18-án a carmen címszerepében, 22-én a trubadúr 
azucena-jaként Lép közönség elé. szabin markov, a szófiai nemzeti 
operaház művésze december 18-án a carmen escamiHóját 22-én a 
trubadúr Luna grófját énekli, rudolf mazzola, az ismert basszista 
31-én a rózsalovag ochs szerepében mutatkozik be.

decemberben jubileumához érkezik az operaház néhány nagy­
sikerű előadása: Sztravinszkij tavaszünnep cimü balettjét hu­
szonötödszer táncolják az operaház művészei, december 13-án hat­
századik előadásához érkezik a traviata, 15—én négyszázötvened szer 
kerül színre a diótörő, és 22-én a másfélszázadik előadásához ér a 
falstaff,/mti

” o

5. huszonötezer hektár parkerdőt jlölnek ki Veszprém megyében

1974. november 26.vid ká/ll ez
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bb. 9. készülő uj tv játékok 

i/rm/zsu/rj hi -czbb. 6. /pályázat 1. folyt./rj

a későbbiekben meghatározott helyen és időpontban - áp­
rilis elején - tartják az országos döntőt. a középdöntő és a 
döntő megrendezését a szovjetunió cimü Lap szerkesztősége vállal­
ja. a Lap előfizethető valamennyi postahivatalban, a döntőkben 
az értékelést az oktatási minisztérium, a munkaügyi minisztérium, 
a kisz központi bizottsága és a szovjetunió cimü folyóirat szer­
kesztőségének képviselőiből alakult bírálóbizottság végzi, /mt1/

1974. november 26.

a televízióban már javában dolgoznak az elkövetkező hónapok 
bemutatóin, tv-játék készül hintsch györgy rendezésében németh 
Lászl^: szörnyeteg cimü müvéből, a kényszerű megal- 
kuváSTól, a kisszerű és törtető környezettől való menekülésből a 
főhőst, sárkány béta egyetemi tanárt egy uj szerelem ragadja ki. 
a főbb szereplők: mensáros László, inke László, kalocsay miklós, 
venczel vera, és bordán írén főiskolai hallgató, három novella 
televíziós feldolgozása nemes györgy: rossz egyedül cimü tv-já- 
téka, amelyben különböző korok tragikuS és komikus szereplői 
vallanak a század kisemberéről, az Író róluk alkotott véleményéről.

a huszas években egy kisvárosban játszódik a zendül az osz­
tály cimü tv produkció, amelyet nádasy László és ranódy László 
irt ilku pál hasonló cimü regénye alapján, a történet szegény- 
p jászt származású fiatalokról szól, akik megpróbálnak szembe­
szállni az igazságtalanságokkal.

A
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bb. 7. ismét árusíthatók a mosonmagyaróvári babacsörgők 

i/kf/pá/rj ie La

a kermi korábban veszélyesnek minősítette a mosonmagyaróvári 
müanyagfeldolgozó és kefegyártó vállalat különböző babacsör­
gőit, s árusításukat annak idején megtiltotta.

a hatósági intézkedést követően az üzem a letiltásra okot adó 
hibákat megszüntette, és uj termékeket mutatott be a kereskede­
lemnek. a kermi ellenőrző vizsgálata megállapította, hogy a módo­
sított kivitelű csörgők minősége megfelel a követelményeknek, 
ezért a forgalomba hozatali tilalmat feloldotta, s Így a moson­
magyaróvári vállalat ,,uj termék 
csörgői árusíthatók. /mt1/

ríW:í
1974. november 26. 'm

V
rí

fej- színes film készül a hires ó-francia szép históriából, az aucas- 
sin es nicolette-ből is. a minden akadályon győzedelmeskedő sze­
relemről szóló verses müvet csányi miklós rendezi, a főbb 
szerepekben hűvösvölgyi Ildikóval, gyalonka józseffel, maros gádor­
ral, paudits bálával és számos más fiatal művésszel, a múlt század­
beli klasszikus orosz drámairó, szuhovo-kobilin három színmüvét 
ötvözi egységes egésszé az ügyes ügyek cimü tévéjáték, a három 
mü: az ügy, a tarelkin házassága, és a tarelkin halála hiteles, 
latságosan szomorú képet nyújt a kor oroszországáról, a bürokrá­
ciáról, a hatalmaskodásról és a megvesztegethetőségről.

|/ ' -eiií
m■ l

' f ■

megjelöléssel ellátott baba- mu-? r

£
::fehér györgy rendezésében, Illyés gyula ,,magyarításában 

kerül képernyőre a nagy angol klasszikus ben johnson: 
volpone cimü komédiája. Láthatjuk a tévében majd dürrenmatt já- 
nos király cimü komédiájának televíziós változatát is, amely- 
ben a ,,nagyok,,, a hatalom letéteményesei a maguk kisded játé­
kait űzik, miközben országok és népek sorsa dől el. a müvet, 
amely Shakespeare azonos cimü drámájának modern, újra végiggon­
dolt változata, esztergályos károly rendezi, /mti/

■ bb. 8. előkészületek a ii. országos balassi bál int szólótánc 
fesztiválra

víd/ká/rj -cz

a népművelési intézet, valamint a békéscsabai városi tanács 
és a megyei művelődési központ másodízben rendezi meg 1975. 
január 3-4-én az országos balassi bálint szólótánc versenyt, 
színhelye, mint ahogyan az elsőnek most is a békéscsabai 
kulich gyula ifjúsági és uttörőház nagyterme lesz. az érdeklődés­
re jellemző, hogy míg az első országos versenyen mindössze tizen­
heten mutatták be felkészültségüket, a második fesztiválra no­
vember közepéig 25 szólista és 12 páros adta be nevezését.

a fesztivál előkészületeit megkezdték, /mti/
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:]bb. 10. meseszobától a 600 személyes színházteremig - uj me­

gyei művelődési központ Kecskeméten

víd/ká/rj -ez
. Lopott gépkocsiból újította tel ^sajátját

bb. 11
i/bc/tr/rj hi la 

nagyon
vizsgára kellett volna 
vezető, budapesti Lakosnak, a nagy
úgy kívánta megoldani, hogy Lop egy . , . . .
alkatrészeivel újítja fel a sajátját, egy este el is indult, hogy 
alkalmas gépjármüvet keressen, a práter utca és a nagytemplom ut­
ca sarkán talált is egy parkoló személygépkocsit, lezárt ajta­
ját kirántotta, a motort beindította, s elhajtott, a hajnali órák­
ban sógorával, orbán miklós 34 éves budapesti lakossal - akivel 
előzetesen közölte elhatározását - szétszerelte a két gépkocsit, 
majd a réginek a motorját és használható alkatrészeit behelyez­
te a Lopott autóba, egyúttal behegesztette a régi alvázának szá­
mát az újjá ^alakított járműbe, a régi kocsi használhatatlan alkat­
részeit eldobták, a Lopott kocsiból kiszerelt motort és 
a sajátjából megmaradt értékesebb alkatrészeket pedig váczi elásta, 
a jogtalanul eltulajdonított autóban talált plédet, csavarhuzó kész­
letet és aktatáskát sógorának ajándékozta, ezenkívül 
munkahelyén is elemeit különféle gépjármű alkatrészeket, ezeket 
leleplezése után lefoglalták, a felújított gépkocsival mécsem mert 
elmenni a műszaki vizsgára, viszont csaknem egy évig használta,

a központi kerületi bíróság váczi györgyöt kétévi szabadságvesz­
tésre, sógorát 6 hónapi - végrehajtásában két évi próbaidőre felfüg­
gesztett - szab adságvesztésre és 800 forint pénzbüntetésre ítélte, 
/mti/

1974. november 26. 1974. november 26,V
F

Kecskemét épülő városközpontjában rövidesen átadják rendelteté­
sének az uj bács-kiskun megyei művelődési központot, az ország 
egyik Legnagyobb és Legkorszerűbb közművelődési intézményét, 
szonhárom művelődési célú helyiségében a társas művelődés és 
szórakozás sokrétű, színvonalas kielégítésére nyílik Lehetőség, 
az intézmény működési programja már elkészült: biztosítja majd a 
szabadidő hasznos és kulturált eltöltését fiataloké és idősek, 
a Legkülönbözőbb érdeklődésű emberek számára, a földszinti nagy 
előcsarnokban képző- és iparművészeti kiállításokat rendeznek, 
a szakmai könyvtár, illetve folyóiratszoba az esti és a levelező ok­
tatásban résztvevőknek nyújt nagy segítséget a tanulásban, megnyit­
hatják a kecsekméti művészek klubját, a kis iskolásokat 
rendszeresen bábelőadások várják majd a meseszobában, a felnőtt klub 
a munkás és pedagógus közösségeknek és más kollektíváknak 
nyújt lehetőséget a művelődésre, külön termeket kapnak a megyeszék- 

zenei és táncművészeti együttesei. az intézmény kamaratermében 
rendezik majd az ismeretterjesztőé előadásokat, 
vízióval sztereo lemezjátszóval és magnetofonn 
tativ if usági klub a város főiskolásain, szakrr

rozott napokon minden fiatalt fogad, a művelődési palo-■Hens

m ;m

hasonló tipusu autót, s annak
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i/ol/zsu/ie/a/la

három hónap alatt újabb 18 lakásfenntartó szövetkezet ala­
kult, s így a szövetkezeti fenntartású lakások száma már meg­
haladja a 96 ezret. a szövosz legfrisebb adatai szerint külö­
nösen jelentős a fejlődés borsod, fejér, hajdú és pest megyé­
ben, valamint budapesten, csongrád megyében viszont kevés az 
uj szövetkezeti lakás.

gondot okoz - különösen budapesten - hogy a lakásállomány 
gyarapodásával nem tud lépé^st tartani a fenntartó szövetkeze­
tek keretében működő gondnokságok és karbantartó szervezetek 
fejlődése, pedig a meglévők szép eredményeket értek el a házkeze­
lés terén: megerősödtek , gazdálkodásuk kiegyensúlyozott.

a Lakásépítő szövetkezetek száma 333-na emelkedett, ugyan­
is negyedév alatt újabb 15 kollektíva alakult, a szövetkezetek 
a jelenlegi tervidőszakra összesen 17 252 Lakás felépítését irá­
nyozták elő, további 1 250 lakás létrehozása még az előkészítő 
szervezés szakaszában van. a Lakásépítő szövetkezetek eddig 4 818 
Lakást adtak át , a legtöbbet bács-megyében, budapesten, to­
vábbá heves, tolna és vas-megyében, a szövosz-ban most különö­
sen fontosnak tartják, hogy az év utolsó negyedében minden 
arra alkalmas időt kihasználjanak az építkezésre, felkérték a 
meszöv-öket: segítsék elő, hogy a téli időszakra megfelelőek 
legyenek a feltételek a belső szerelők munkájához.

a garázsszövetkezetek fejlődése egyenletes; a negyedév 
alatt felépült újabb 319-cel a garázsok száípÉí 7 157= -re 
nőtt,_ezzel szemben nem bővült számottevően az üdii lő szövetkeze­
tek hálózata, eddig összesen 328 üdülő épült fel - ebben a szer­
vezeti" formában, /mti/

1974. november 26.
-

bb.13„/ rekonstrukció folyt./-a

& ezért elsőnek a takarmánytárolók építéséhez láttak hozzá.a 
betonalapok elkészültek, amelyekre rászerelik a fémlemez siló- 
rendszert. ez a takarmányközpont Látja majd el a 
tavi tárolókat, a tavi silók megépítése különlenes munkát igé­
nyel , mert az alapozást a partmenti vízben kell elvégezni.fel­
újítják, szilárd burkolatú alapra helyezik a régi, elavult 
kenyvágányu vasúthálózatot, a csatornarendszert pedig úgy 
korszerűsítik, hogy a tavakat egymástól függetleníthessék és 
valamennyit külön-külön tölthessék fel jő minőségű vízzel, 
jelenleg ugyanis a viz utánpótlás csak közvetve oldható meo 
egyik tóból a másikba eresztik át a tisza vizét, a halkiemelés 
gépesitesere tanulmánytervek készültek, 
böző módszereket és azok közül

kes-£-*

35$

"i

a kipróbálják a külön— 
a legjobbat alkalmazzák./mti

A#
3

bb. 14. 
üzem pécsett

vid/ká/a/-cz

uj kenyér -és tejporgyár, vágóhíd, baromfifeldolgozó

sí
1974. november 26.

pécs úgy él a köztudatban, mint bányászváros, amelynek 
emellett számottevő könnyűipara is van. most viszont kialakuló­
ban van az élelmiszeripari bázis a mecsekalján. az iparág 
dinamikus fejlődését a feldolgozásra váró mezőgazdasági termé­
kek fokozódó mennyisége, valamint a fogyasztási igények és 
az exportlehetőségek növekedése idézte elő. pécs hazánk egyik 
legfejlettebb mezőgazdasági körzetének központjában fekszik: 
bárányában épült fel a Legtöbb szakosított állattényésztő telep, 
a terméshozamok a legmagasabbak közé tartoznak az országban, 
a nagymultu szőlő-bor termelés erőteljesen fokozódik, az élel­
miszergazdaság termelő szektorának nagymérvű fejlődése maga 
után vonta* illetve vonja a feldolgozó szektor bővülését,kor­
szerűsítését. a már meglévő élelmiszeripari üzemek - 
Lom, sörgyár, pezsgőgyár stb - mellett most egyszerre négy uj 
üzem épül pécsett : kenyérgyár, tejporgyár, vágóhíd és baromfi­
feldolgozó üzem. beruházási költségük együttesen meghaladja a 
hatszáz millió forintot.,az automatizált., programvezérléses 
vágóhídon óránként százhúsz sertést és harminc szarvasmar­
hát tudnak majd feldolgozni, az ugyancsak automatizált kenyér­
gyár naponta 48 tonna kenyeret készít, a tejporgyárban - mini­
mális munkás létszámmal - naponta százhatvan ezer liter tejből 
állítanak elő tejport, a baromfifeldolgozó üzem évente 12 ezer ton­
na kisállatot dolgoz fel, mellette takarmánylisztet készítő ti­
zemet építenek, a meglévő és uj üzemek a szakképzett élelmi- 
szeripari dolgozók százait igénylik, ezért az ötödik ötéves 
terv javaslatai közé iktatták egy élelmiszeripari szakmunkás- 
képző intézet, illetve szakközépiskola fiáilitását pécsett.
/mti/

-Ifi:- -

~ íi V bb.á 13. rekonstrukció a szegedi tógazdaságban 

vid/ká/a/la

a szegedi állami gazdaság 1300 hektáros halgazdaságában 
nagyszabású rekonstrukció kezdődött. 14 millió forintot költe­
nek 1975. végéig a hatalmas tóláncolat felújítására, a leg­
fontosabb feladat a sok és nehéz fizikai munkát igénylő 
takarmányozás korszerűsítése.

/folyt.köv./ 
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bb.17. salamon józsef újságíró 

pá/p hgy

temetése november 28-án

étlapjánbb.15. takarmány drazsé a juhok,, 

vid/o ká/a/-cz

megváltozik a bakonyi juhok téli étlapja: a városlődi 
állami gazdaság 10 000-es juhállományának tápanyagdus takar­
mányát granulált formában ,, tálalj^ák,,. a gazdaságban, a- 
hol a bakonyi fennsíkok legelőit a nyári időszakban jót hasz­
nosítják , téten gondot okoz a megfelelő minőségű takarmányo­
zás. a hegyvidéki takarmányt öldek termését a legkorszerűbb mód­
szerek ellenére is évente félmillió forintos tápérték veszte­
séggel takarítják be, ezen a vidéken többnyire a kukorica sem 
érik be, ezért ezt a takarmánynövényt jobbára silóként hasz­
nosítják.

9 9
1974. november 26.

10 órakor Lesz a farkasréti temetőben./mti/
1974. november 26.s
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bb.18. testvérvállalati üdvözlet a mongótiai húskombinátnak 

vld/p ká hgy

,

1974, november 26.

a magyar közreműködéssel felépTült és a közelmúltban
városi huskombinát^est- 

vérvállalata , az építkezés és üzembehelyezés ideje alatt is ott 
voltak a kaposváriak,a mongol szakmunkások pedig kaposvárott 
ismerkedtek meg a húskombinát üzemeltetésének gyakorlati mód­
szereivel.a kaposvári húskombinát legjobb szakemberei - jelen­
leg is öten tartózkodnak darhanban- a helyszínen adják a ta­
nácsokat a testvérvállalatnak

üzembehelyezett mongóllal darhan
51 I

a tápérték veszteség csökkentésére a zölden betakarított 
lucernát, Lóherét és siló kukoricát - amelyet előzőleg apróra 
vágtak vagy őröltek - drazsé formára préselik össze, a granu­
lált takarmány - amellett, hogy táp értékben gazdagabb - a hagyo­
mányos etetési módhoz képest jóval kisebb veszteséggel hasz­
nálható fel.

mm:
. *

1

yfa kaposvári húskombinát
a mongol népköztársaság kikiáltásának 50, évfordulója al­

kalmából kedden a kaposvári húskombinát dolgozói üdvözlő tá­
viratukban köszöntötték darhani testvérvállalatuk dolgozóit, 
/mti/

a téli időszak korszerű takarmányfelhasználási módszeré­
vel az állami gazdaság számottevően javíthatják a szaporulati 
arányt és a gyapjú minőségét./mti/

#3
%:

bb 19. koszorúzás a szabadság téren 

t bc/s/ny hgy

a mongol népköztársaság kikiáltásának 50. évfordulója alkal­
mából a mongol népköztársaság budapesti nagykövetségének képvi­
seletében jadamyn sirendev ideiglenes ügyvivő és zsancangijn sag- 
zsá kereskedelmi tanácsos kedden a szabadság téren meg­
koszorúzta a szovjet hősök emlékművét,

a koszorúzásnál jelen volt roska István kii lügyminiszterhelyet­
tes , csikesz józsefné a fővárosi tanács elnökhelyettese, far­
kas mihály ezredes a budapesti helyőrség parancsnoka, ott volt 
a koszorúzásnál v.j. pavlov a szovjetunió budapesti nagykövete 
is./mti/

bb 16. a fővárosi vízmüvek
1974 november 26■

hgyny 1974 november 26.

közli, hogy november 27-én, szerdán reggel 7 órától előrelátha­
tóan 19 = 00 óráig hálózat javítási munkák miatt a xiv, , nagy La­
jos király ut - kerepes! ut - Lumumba u. - martos flóra ut ál­
tal határolt

r
erőieteken vízhiány Lesz. /mti/K:
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bb.20» dro voksán józsef 

mm/a/hgy 1974. november 26.

nuImanyozt a a szakszervezeti mozgalom időszerű 
it./mti/

ta-
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a velencei tavonpelikánokbb.22.

vid/ká/a/hgy

illiillül-
kéve nádat aratnak a velencei munkások, az idei termés hat 

százalékát exportálják./mti/

9 99 9

1974. november 26.

van

az országos mezőgazdasági operatív bizottság ülése

1974, november 26.
bb.23.

jf/tm/a/hgy

Wlllilí
lehetővé tette, hogy normalizálódjon a helyzet,

■Idetes. hogy a mag a nedves talajban szépen kelt, es a fia 
tál növények megfelelően erősödnek, mindent egybevetve a ga- 
bonavetések minősége jelenleg jobb a tavalyinai,
/folyt.köv./
10.45/a — 15"
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ámon ienő 22 éves autószerelő, dorogi lakos személygépkocsi 
iával a xii.kerület alkotás utca és csórsz utca kereszteződésé­
ben Lévő kijelölt gyalogátkelőhelyen elütötte jákó elekné 69 e- 
ves nyugdíjas, de receni lakost, akit a mentők súlyos, nem elet- 
veszélyes sérülés el szállítottak kórházba* ámon jeno ellen el]á 
rás indult.

hí9

11,05/ny -17-

/#'

11.00/ny ^

h a vili*kerület rákóczi ut és gyulai pál utca kereszteződésé­
ben,személygépkocsival nem adta meg az elsőbbséget leipold páter 
23 eves vegyésztechnikus, budapesti Lakos és összeütközött egy 
motorkerekpárraL,amelynek vezetőjét könnyű, és utasát, dorkó Jó­
zsef 17 éves ipari tanuló, budapesti Lakost súlyos, n&m életve-
ellen eljárás !ndÍLt? Ult0tt k 3 ment6k kí,l"há2t)a- leipold páter

a x. kerület, kada utca 149. szám előtt szabálytalan helyen, 
figyelmetlenül haladt át az úttesten jakab János 68 éves nyug- 
dijas, budapesti Lakos és egy személygépkocsi elütötte, súlyos, 
nem életveszelyes sérüléssel szállították a mentők kórházba.

sínké János 18 éves autószerelő budapesti lakos motorke-

haladt a gyaLogjárdára, majd egy fának ütközött.súlyos, 
letveszelyes sérüléssel szállították a mentők kórházba! nem é-

pá/ny hgy 1974 noember 26

bb 24. közlekedési balesetek

a személygépkocsi-javítás helyzetének vizsgálatáról készült 
jelentést tárgyalta meg keddi ülésén a szabolcs-szatmár megyei 
népi ellenőrzési bizottság. 24 javitóegységben vizsgálták milyen 
a személygépkocsi-jav itás színvonala, milyen intézkedések szük­
ségesek a szolgáltatást igénybevevők érdekében, a leglényegesebb 
megállapítás az, hogy a megye személygépkocsi állománya az év vé­
gére várhatóan 15 ezerre emelkedik, a j avitókapacitás viszont 
nem fejlődött ilyen mértékben és a területi elosztást tekintve 
sincs, összangban az igényekkel, ebből adódik, hogy a megye egyes 
részéVi kapacitáshiány mutatkozik, másutt a meglévőt sem használ­
ják ki teljesen, a javitóállomások felszereltsége sem mindenütt 
kielégítő, különösen a kisiparosoknál hiányosak a feltételek.elő­
fordulnak olyan esetek is, amikor - jól képzett szakemberek hiá­
nyában - a korszerű eszközöket nem rendeltetésszerűen használják 
fel.

1974 november 26vid/ká/ny hgy

bb 25.fiszemélygépkocsi-jav itás még nincs összhangban az igenyek­
kel

a vii. kerület, Lenin körút és Wesselényi utca kereszteződé­
sében tilos jelzésen haladt át az úttesten sebők ernő, 47 éves 
Lakatos, érdi lakos, és egy 74-es jelzésű autóbusz elütötte, sú­
lyos nem életveszélyes sérüléssel szállították a mentők korházba, 
/mtl/

az v.kerület Vörösmarty tér és vigadó utca kereszteződésében 
szabálytalan helyen, figyelmetlenül haladt át az úttesten deutsch 
Imre 75 éves nyugdíjas, budapesti Lakos és egy személygépkocsi 
elütötte, súlyos, nem életveszélyes sérüléssel szállították a 
mentők kórházba.

folyt/nybb 24. / közlekedési
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bb.23./ az országos .folyt./-aa

meggyorsult a betakarítás, a cukorrépának 99 százalékát 
szedték fel, és a földeken ideiglenesen prizmázott termést 
folyamatosan küldik a gyárakba, a kukorica törése az elmúlt 
héten jó ütemben haladt, a termőterület 83 százalékán vonul­
tak végig a betakarító gépek, illetve a kézi szedőbrigádok.
250 000 hektáron van még kint termés, főleg a mezőgazdasági 
nagyüzemekben, ahol az átázott talajra hetekig nem tudták kikül­
deni ,a gépeket, illetve ahol a szárító berendezések telje­
sítménye az igények alatt maradt.

-
a

gti

0
ti-

a termelőknek meg kell gyorsitaniok az őszi mélyszán­
tást, a felszabaduló gépeket mielőbb a táblákba kell kíildeni 
azért, hogy december első felében 
nek./mti/
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bb 26. átadták szombathelyen a kpm közúti igazgatóság komplex 
géptelepét

vid/k á/ny hgy

bb„27„ halálos közlekedési baleset 

trri/a/hgy
í

í 1974, november 26,

győr belterületén törd a ferenc 19 éves gépkocsivezető, 
helyi Lakos a tehergépkocsit nem a látási és útviszonyoknak 
megfelelő sebességgel vezette, és elgázolta török antal 65 
éves nyugdíjas, helyi lakos gyalogost, aki olyan súlyosan meg­
sérült, hogy kórházba szállítás közben meghalt, eljárás in­
dult a tehergépkocsi vezetője ellen./mti/

3# 1974 november 26

kedden átadták rendeltetésének szombathelyen a kpm közúti 
igazgatóság komplex géptelepét, amely jelenleg a legkorszerűbb 
ilyen létesítmény az országban, építésére, berendezésére harminc­
hat millió forintot fordítottak, az építkezést a dolgozók társa­
dalmi munkával is segítették.

%
fii

közúti igazgatóság a megyében évenként mintegy kétszáz 
millió forint értékű útépítési fenntartási munkát végez, s jelen- 

.? 55 millió forint értékű gépparkkal rendelkezik, e gé e fel­
újításáról , javításáról, karbantartásáról gondoskodik a 
adott uj központi 4300 négyzetméteres géptelep.

m
a @8

bb.29. magyar szakszervezeti küldöttség utazott közel- 
keletreát —

i
s/sl/a/hgy 1974, november 26,

nemeslakí tivadar főtitkárhelyettes vezetésével közel- 
keleti Látogatásra utazott a szót küldöttsége, a küldöttség 
látogatást tesz egyíptomban, Irakban, Szíriában és Libanonban 
az ottani munkásszövetségek meghívására, a küldöttség búcsúzta­
tására a ferihegyi repülőtéren megjelent földvári aladár a 
szót elnöke, valamint a szót több vezető munkatársa, /mti/

az igazgatóság dolgozóinak jelenleg több mint 1500 kilomtér 
úthálózat fenntartása, építése, kezelése a feladata, ebből hét 
évvel ezelőtt, amikor az igazgatóságot a megyében Létrehozták 
még csak 500 kilometer volt a szilárd burkolatú, pormentes utsza- 
kasz, a többi pedig mák ad ám, kavicsolt, ma már valamennyi maka- 
dám ut helyett szilárd aszfalt utón közlekedhetnek a jármüvek,

az uj létesítményt kiss dezső, közlekedés és postaügyi minisz­
terhelyettes avatta fel, s mondott köszönetét az építőknek.

az ünnepség után a szakemberek gépszemlét tartottak, ellen­
őrizték a téli munkára való felkészülést./mti/

>;

: • . - "I
.bb 30. szakszervezeti intézkedések az üzemi balesetek ellen - 

munkavédelmi tanácskozás Salgótarjánban

vid/ká/ny hgy

összehasonlítva a tavalyi év kilenc hónapját 1974 három év­
negyedével kitűnik, hogy bár az üzemi balesetek száma egészében 
csökkent, az idén több a halálos kimenetelű szerencsétlenség és 
csaknem háromezerrel nőtt az üzemi balesetek miatt kiesett munka­
napok száma nógrád megyében, ez késztette a szakszervezetek nóg- 
rád megyei tanácsát arra, hogy erélyesen beavatkozzon, az szmt 
munkavédelmi bizottsága például harminc esetben szüntette meg 
munkahely, üzemrész, illetve gépi berendezés működését a munka- 
védelmi előírások megsértése miatt. két vállalat - az ipolyvidéki 
erdő-és fafeldolgozó gazdaság, valamint a budapesti rádiótechni­
kai gyár salgótarjáni gyára - vezetőit bizottsági ülés előtt szá­
moltatták be arról, miért szaporodott gyárukban a balesetek szá­
ma, s mit tesznek ez ellen.
/folyt köv/
13.00/ny

'M33
1974 november 26

Xm %

:

4 bb 28. • • ■ Ela lengyel mérnök szervezet delegációja budapesten

1974 november 26
mfez meghívására lengyel mérnök szervezet / not/ delegációja 
bukowski elnök vezetésé el budapestre érkezett, a két 
zet vezetői a kapcsolat k további kiépítésének Lehetőségei­

ről és aktuális felsőoktatási kérdésekről tanácskoznak./mti/

k kg/s/ny le hgy7
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I. továbbtanuld p dagdgusok kedvezményei 
2e kutatások a ba atonon
4: vendégművészek lakóépületek javításéban

5» parkerdő Veszprém megyében
6. pályázat a szu-rdl
7. csörgők árusítása
8. szóldtánc fesztivál
9. uj tv játékok
10» művelődési központ kecskeméten
II. alkatrészeket lopott
12. lakásfenntartó szövetkezetek munkái
13. rekonstrukció a szegedi tógazdaságban
14. kenyérgyár
15. takarmány drazsé
16. a vízmüvek közleménye
17e salamon József temetése
18. üdvözlet a mongollal húskombinátnak
19. koszorúzás
20. hazaérkezett

a

a pedagógus küldöttség latin-amerikábél 

—20 —

/
/folyt köv/

V
i

a

el./mti/

Hm
fog-

bb 32.
13 óráig

se/ny -ó!

a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke november 26-án

1974 november 26

bb 30. / szakszervezeti folyt/ny

6/: - '"3#

i
%

:

folyt/nybb 32. / a belföldi

21. épitésrendszéti bírságok zalában
22. nád aratás a velencei tavon
23. mezőgazdasági operatív bizottság ülése
24. balesetek
25. a személygépkocsi javítás helyzete
26. kpm géptelep szombathelyen
27. halálos baleset
28. lengyel mérnök delegáció érkezett
29. szakszervezeti küldöttség közel-keletre
30. munkavédelmi tanácskozás
31. idő járásjelentés
32. hír jegyzék./mti/

-

' •: :

bb 36. filmbemutató a járműgyártás eredményeiről 

t sz/tm/ny ie -ez

kedden a szakembereknek és a sajtó képviselőinek a told! 
studiómoziban bemutatták a járműgyártás eredményeiről készült 
népszerű tudományos filmeket, a bemutatót dr. betlej Sándor 
kohó-és gépipari miniszterhelyettes nyitotta meg. jelen volt dr. 
ábrahám kálmán köziekedés-és postaügyi államtitkár is, valamint 
frantisek hála, Csehszlovákia budapesti nagykövetség ének keres­
kedelmi tanácsosa.

a bemutatott filmeket a kgm műszaki-tudományos tájékoztató 
intézetének filmstúdiója készítette, a hazai gép járműgyártásról 
szóló film bemutatja autóbuszgyártásunk történetét, fejlődését, 
s rövid áttekintést nyújt az Ikarus autóbuszok nemzetközi sike­
reiről is. egy másik film a gépjárműgyártás! kooperációkról 
szól; bemutatja a zsiguli kooperációban részvevő magyar vállala­
tok munkáját, valamint a szovjet togliatti gyárat, s megismerte­
ti a nézőkkel a polski-flat 126. gyártásában kialakult kooperá­
ciót is.

tervezik, hogy a gépjárműgyártás eredményeit bemutató tudomá­
nyos filmeket a televízióban is levetítik, s es tleg néhány film­
színház is műsorára tűzi.a filmeket bármely vál alat kikölcsönöz­
heti, illetve megrendelheti a kgmtti-től./mti/

13.05/ny

1974 noember 26
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•’ Ifolyt./-abb.33./ megkezdte 000000

. aS

utat
nem

9 1a tanácskozáson szegedi előadók újdonságként számolnak 
be számítógépes izotóp-vizsgálataikról: olyan számitógépes 
programokat dolgoztak ki, amelyek segítségével minden eddigi 
módszernél pontosabban mérhető a szervezetbe juttatott izo­
tópok eloszlása,s ezen keresztül igen jól kimutatható a 
különböző szervek - a máj, a tüdő, a vese vagy a pajzsmirigy 
alalkja, nagysága, s azok kóros elváltozásai, e módszernek kü 
Ionosén azoknak a szerveknek a vizsgálatábafXnagy a jelentősé­
ge, amelyek - mint például a hasnyálmirigy - hagyományos eljárá­
sokkal nehezen hozzáférhetők, sok szó esik a tanácskozáson a 
rádióaktív Izotópok gyógyító jel légii alkalmazásáról is, amely 

eddigi eredmények alapján rendkívül biztató távlatokat Ígér 
az uj tudományág szakembereinek./mt/

i
A \az

bb.34. pedagógus továbbképző intézet nógrád megyében 

vid/ká/a/ 1974. november 26.

jmegyei pedagógus továbbképző intézet létrehozásáról ha­
tározott keddi ülésén a nógrád megyei tanács végrehajtó bi­
zottsága, ja többi között a rendszeresebb és nivósabb pedagó­
gus továbbképzés elősegítése, az iskolai pedagógiai kísér­
letek támogatása, a pedagógus ujitómozgalom szervezése, ösz­
tönzése, kiadványok szerkesztése, a nógrád megyei pedagógus 
továbbképző intézet 1975. január 1-vel kezdi meg működését 
Salgótarjánban./mti/

J.
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budapestinél 252 cm./mti/

-25

várható időjárás szerda estig: kedden változóan felhős idő, 
elszórtan esővel, szerdán nyugat feláll növekvő felhőzet, a dunán- 
tulon többfelé újabb esővel, kedden általában mérsékelt, változó 
irányú, a 
forduló és
legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet mínusz 2 plusz 3, legmagasabb 
nappali hőmérséklet szerdán 5-9 fok között.

élénk északi, 
ő szél. éisza

erdára délkeleti, délire 
néhány helyen köd. várható

tbb 31o idő járás jelentés

1974 november 26ny -ez

a meteorológiai intézet jelenti november 26-án, kedden
13 órakor:

az éjszakai lehűlés erősödik

európa időjárását egyetlen 2000-3000 km átmérőjű áramlási 
rendszer határozza meg. az áramlási rendszer középpontja a skan- 
dináv-félsziget déli része felett van. a koppenhága - budapest 
vonaltól keletre fekvő területeken déli áramlással enyhe levegő 
vonul a sarkvidék irányába, vonulását a szovjetunió európai terü­
letének déli részén eső, többfelé köd, az északra fekvő vidéke­
ken havazzás jelzi, a vonaltól nyugatra hűvös, óceáni levegő van, 
amely egyre beljebb hatol a kontinensre, hétfő délután a kárpát­
medencét elérte a hűvös, óceáni levegő egyik hulláma, az előtte 
kissé lassabban haladó enyhe levegővel keveredve sokfelé okozott 
esőt. a nagy kiterjedésű áramlásrendszerbe az elmúlt 24 órában 
a francia óceáni partvidéknél egy újabb ág kapcsolódott, szub­
trópusi levegő kezd áramlani nagy sebességgel a szárazföld bel­
seje felé.

hazánkban hétfőn egész nap borult volt az ég, a déli, délutáni 
órákban délnyugaton esni kezdett az eső, az esőzés gvorsan átter­
jeded az egész országra, a kedd reggel 7 óráig lehullott csapadék- 
mennyiség kevés hely kivételével mindenhol elérte a 10 mm-t, az 
ország legnagyobb részén 15 mm körüli mennyiséget mértek, de 
zlrcről 25, siklósról 26 mm-t jelentettek, a legmagasabb nappali 
hőmérséklet 3-9 fok között volt, kedd hajnalra 1-6 fokig hűlt Le 
a levegő.délelőtt a keleti megyékben még sokfelé esett az eső, 
az ország legnagyobb részén azonban már felszakadozott a felhő­
zet. 11 órára 3-9 fokig emelkedett a hőmérséklet, búdapesten hét­
főn a hőmérséklet napi középértéke 5.0 fok volt, a százévesg át­
lagnál 1.8 fokkal magasabb, ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 
8 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 758 mm, változatlan.

egerben, a technika házában rendezett megnyitón összegez­
tek a hatósági intézkedések eddigi eredményeit, eszerint heves 
megye három&árosát, valamint 21 kisebb települését védettségi 
góriába sorolták,s tiz természetvédelmi területet vettek nyil­
vántartásba. a természetvédelem a mátrában mintegy 
hatezer hektárnyi területre terjed ki. kiemelten kezelik és fej­
lesztik a kékestetőt; ,, az ország tetején 
gépkocsik parkolását.

kate-

megtiltották a

előtérbe került az erdő közjóléti szerepe. a festői 
szépségű szalajka-völgyben kialakított parkerdőt természet­
védelmi területté nyilvánították, különös gonddal védik a völ­
gyön átvonuló patak lépcsőzetesen kialakult medrét, a védett 
területekről kitiltották a gépjármüveket, ugyanakkor a hegyot- 
dalakban szerpentin utakat építettek a gyalogséták elősegité-

_ a megnyitón sok szó esett az erdőövezet és az ipar egy­
másra hatásáról.az intézkedések sorába tartozik, hogy a mátrá­
ban felépült hatalmas ipari Létesítmények már olyan beren­
dezéseket kaptak, amelyek védik a környező területeket, a ga- 
garin hőerőmű 200 méter magas kéményének elektrofliteres beren­
dezései óvják a környéket a szennyeződéstől, a környezetvéde­
lem követelményeinek szem előtt tartásával épül fel az elkövet­
kező evekben bélapátfalván az uj cementgyár is. /mti/

rT
13.20/a - 24

6A&35. környezetvédelmi hét kezdődött 

vid/ká/a/-cz

heves megyében 

1974. november 26.
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■

bates-L6ter„LetekiíekUhe^PérlíS^y^í^íde^rdC^uf^Jz\iidü-
intéző bizottság elnöksége baján, az ülésre meghívták a vá­
ros es aj áras vezetőit is. az ülésen elhangzottak szerint a 
hercegszántói nemzetközi határátkelő hely megnyitása óta jelen­
tősen megnövekedett a dunaparti város idegenforgalma, a határ- 
IrgaLmat jellemzi: 1972-ben 44.880-an, 1973-ban pedig már 
92.924-en jöttek itt át magyarországra. az utóbbi években sokat

tárközségben3 klSebb szállodát is magában foglaló vendéglő a ha-

-M

mm
m
#

rosi operatív bizottsága 

t gy/mm/ny hl -cz

fővárosszerte mind a sűrűn beépített kerületekben, mind pe­
dig a kertvárosokban jó eredmények születtek a , , szép, tiszta, 
virágos budapestért,, mozgalomban - állapították meg a mozgalom 
fővárosi operatív bizottságának a köztisztasági hivatalban meg­
tartott keddi ülésén, giltner andor, a fővárosi tanács elnökhelyet­
tese az operatív bizottság elnöke értékelte a mozgalom eddig vég­
zett munkáját, s vázolta a jövő évi feladatokat.

1^74 november 26

:

a szép, tiszta, virágos budapestért végzett munka a főváros 
belső kerületeiben míndekelőtt az üzemek, gyárak, intézmények 
tisztaságáért, továbbá az erkélyek csinosításáért, s minden tal­
palatnyi hely, a legkisebb fog hij ak mini -sportpályákra vagy 
parkosításra való felhasználásáért folytatódik, fővárosunk szé­
pítéséhez hozzátartozik a köztisztasági hivatal tavaszi és őszi 
nagytakarítása, s a tisztasági őrjátatok hatékony munkája, 
vőben nagyobb súlyt kell helyezni a szemetelők megbírságolására, 
es az illegális törmelék lerakó helyek megszüntetésére, a fővá­
ros centenáriuma alkalmából meghirdetett mozgalom az utóbbi évek­
ben a kertvárosokban a parkosítási, virágültetési és fásítási 
program fellendülésében is megmutatkozik, a vil. kerületben nem­
rég kismama- parkot hoztak Létre, a főváros lakossága valamennyi 
városrészben önzetlen társadalmi munkával segíti szükebb lakókör­
zetének szépítését, ebben az esztendőben 168 ezer budapesti vég­
zett egymillió társadalmi munkaórát a ,, szép, tiszta,virágos 
budapestért,, mozgalom keretében, a fővárosi operatív bizottság 
ülésén javasolták: további társadalmi erőket Lehetne mozgósítani 
a rákospalotai parkerdő és a városliget nagyszabású átalakítási 
programjának megvalósítására.

-

1
a j ö—

m

A

; ,
■;
i

egy év alatt^200 ezer tonna por zudul búdapestre: ennek 40 
szazalek&t a növények felfogják, az elretteni# adatot radó dezső 
a fővárosi kertészeti vállalat igazgatója közölte, s hozzáfüz- 

különösen az erősen beépített városrészekben kell minden al­
kalmat megragadni a növények kiültetéséré, programot kezdeményez­
tek örökzöld növények telepítésére: a fenyőfélék és a keményle- 
velü mediterrán zöldfélék télen is változatossá teszik a város­
képet. az idén 66 ezer örökzöld növényt ültettek el fővároszerte 
főleg az í, íí,, v., vi,, vil. és xiii.kerületben, a városrészek 
hangulatához hozzátartozik a szökőkút: e mozgó színfoltok elter­
jesztésére külön programot dolgoztak ki. az idén a mechwart té- 

a ságvári téren és a margltszigeten helyeztek üzembe egy- 
egy szökőkutat; a továbbiakban az üllői úti Lottóház előtt, a 
margitsziget északi hídfőjénél s a városligeti napozótéren épí­
tenek szökőkutakat.
/folyt köv/
13,40/ny

te:

#
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V
-27-

I
:

- i
P

■masam - '' ■2-'2. ■

1 i*m*i
F

■8

.

I

' 0.7;:

% mm

e>
2T

G
r"

d

C

VIVJ

C
B C

B

W
r+

(IX
C

D
*

r-r
+

X"
-h

eH S~-CD
»C

/)

XD O
)(D

-.C
-

W
C

X"
Q

-
o:

c:

•h m

uD
 c~

PX
Í1

)Ö
IUJr+

 3
H

- O

M
- O

C N

H
-m

O
U
33*

0.N

r-H
ZI

d 
O

H
-d

H
-<

•H
C

O7T
N

> (ti
(ti (flH

-7
C

dr
+•H =5C

l<

er-!(U

C
D
 CT

r~
C
T

f?
m

m
 ' " 

t
A
-

m
m

/.
am

a
m

m
m

■ H

aIt1,56maI%mSíB%#Bm

I



a budapesti órások szövetkezetének már eddig is gyümöl­
csöző munkakapcsolatai alakultak ki svájci partnerekkel; több év­
re szóló kooperációs szerződés alapján az elmúlt három eszten­
dőben svájci alkatrészekből és berendezésekkel évente mintegy 40-50 

roamer órát szerelt össze körülbelül negyedmillió svájci 
frank értékben, most tárgyalnak további nagyobb tételű bér­
munkáról, ami a szövetkezet számára naponta ezer óra össze- 
szerelését jelentené. /folyt.köv./
13,45/a

ezer

- 29c<0

folyt/nybb 38. / többb szökőkutat

cso%V<T ezek^egyeb elemei Lett

flr^® retorr,áz- az fh titkára, leien volt az alá- 
írásnál kallós odon, a magyar kereskedelmi kamara elnöke és 
ott volt dr.rené stoudmarvfc, svájc magyarországi nagykövete is.!

t/o L /t r/l e/a/- c z
1974. november 26.

bb.41„ magyar-svájci őraipari megállapodás

bb.40./ szivárvány ..folyt./-a

a korszerűsített márka-boltot - amely a hazai fésüsfonó és 
szövőgyár teljes gyártmányválasztékát árusítja - kedden 
nyitották meg. ií::

ruff j ózsef%,a vállalat igazgatója az mti munkatársé- 
nak elmondotta9 hogy az átalakítással egyidőben nyitnak egy 
kis hanglemezboltot a bethlen gábor utcában és önkiszolglálő 
rendszerűvé alakítják át a nagy Lajos király úti ruházati áru- 
n-'.zat; ezzel befejezik idei fejlesztési program jukat. a 
vállalat ebben az évben mintegy 8.5 millió forintos költséggel 
saját erőből 47 üzlete közül nyolcat korszerűsített, bővített, 
a szivárvány az idén t rvezett 1.2 milliárd forintos forgal- 
mat - a 44 órás munkah t bevezetése és a sok Uzletkorszerüsl- 
tes ellenére - mintegy 50-60 millió forinttal túlteljesíti.

\^tani a korábbi fejlesztések eredményeként aiváL- 
nszózatának 80-85 százaléka már korszerűnek mondháPtó, 

,f.a^Lari azonban a szép üzletek szellőzése, ezért a válla-
mluiiUsltais ?erveziaVmtl/°r'SZertiSltéSek meUett 4"5 tizLet kl1’

ot hónap alatt, másfél millió forintos költséggel bel­
városi szintű-szociális Létesítményekkel is ellátott - 
tinás méteráru szakűzletet

pa-
alakitott ki a népköztársaság

utján régi, elhanyagolt boltja helyén a szivárvány áruház vál­
lalat .
/folyt.köv./
13.30/a - 28 -

0b.4n. szivárvány méteráru márkaüzlet a népköztársaság utján 

Vkf/mm/a/-cz
1974. november 26.

vld/ká/a/-cz 1974. november 26.

kedden eseménydus napja volt a többnemzetiségü mohácsnak, 
délelőtt ünnepélyesen felavatták a dunapartl város Legfia- 
talabb lakótelepét abból az alkalomból, hogy 50 évvel eze­
lőtt kapott városi rangot és 30 évvel ezelőtt szabadult fel 
mohács, az évfordulóhoz illően az uj negyed a ,,felszabadu- 

, nevet kapta, az első negyven Lakás erre a napra készült 
el es a következő hónapban is ugyanennyit ad át a tolna me­
gyei állami építőipari vállalat, jövőre további háromszázzal 
gyarapodik a telep lakásszáma.

lás l»
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14.25/a

eb.42= program az energiagazdálkodás fejlesztését gyorsító 
beruházásokra - sajtótájékoztató az energiagazdálkodási inté­
zetben

t/sb/s/ie/a/-cz 1974= november 26.

a világpiacon jelentősen megdrágult energia takaréko­
sabb, gazdaságosabb, Elhasználása érdekében végzett rész­
letes vizsgálatok és egyeztetések alapján energiaracionali­
zálási beruházási programjavaslatot dolgozott ki az energia­
gazdálkodási intézet, amelynek igazgatója, papp István, kedden 
sajtótájékoztaj^úsmertette ezeket az elképzeléseket.

az intézet munkatársai a leginkább energiaigényes ipar­
ágakban kutatták fel azokat a lehetőségeket, amelyek kihaszná­
lásával jelentősen csökkenthető az energiát elhasználás, 
vasolt beruházási program szerint 7.3 milliárd forint érté­
kű fejlesztéssel évente 900 ezer tonna kőolaj fütőértéknek meg­
felelő energia megtakarítása érhető el. a különböző ésszerűbb 
lehetőségek közül különösen jelentős az ipari fáradt gőz 
hasznosítása és fütőmerőmüvek építése központi hőéi Látás cél­
jára, tehát lakóházak , közintézmények fűtésére és az ipari 
üzemek energia szolgáltatására, az efajta fejlesztéssel éven­
te 400 ezer tonna olajnak megfelelő energiát hasznosíthatnak, 
a megtakarításnak ugyancsak jelentős módszere az úgynevezett 
hulladékhő felhasználása.

a ja-

/folyt.köv./

14.15/a - 30 -

<4*
31

bb.42e program / -a ' -* * * #

az üvegiparban, a kohászatban, a kohók, kemencék füstgázaival 
távozó hőenergiát,, fogják fel,, a különböző energia-hasznosi- 
tó berendezésekkel,s a javasolt beruházásokkal a kohászatban évi 
140 ezer, az üvegiparban évi 10 ezer tonna olajjal egyentérté- 
kü energiahordozót takaríthatnak meg. ezekben a javaslatok­
ban különösen nagy figyelmet szenteltek annak, hogy a techno­
lógiai folyamatok összességeikben vegyék figyelembe a megtaka­
rítás lehetősegeit, a salgótarjáni öblösüveggyárban a füst­
gáz hőenergiájának kihasználására javasolt berendezéssel a 
vízmelegítést oldják meg é£ évente 1100 tonna olajat taka­
rítanak meg. a Lenin kohászati üzemek kohógázának elektroszta­
tikus tisztítóberendezésével a gáz ismét hasznosítható tüzelés­
re és Így a mintegy 20 millió forint értékű beruházás évente 9 
ezer tonna olajnak megfelelő megtakarítást eredményez.

az energiaracionalizálási programban ugyancsak hasznos 
módszer a népgazdaságban már használhatatlan hulladék elégeté- 

nyert energia, a szék-és kárpitosipari vállalatnál már 
kezdődött egy hulladékégető beruházás előkészítése, amellyel a 
^F^karitás majd evente 4500 tonna olajat jelent, az ipari 
hulladékégetéssel egyébként a jelenlegi elképzelések szerint é- 
vente 10° ®zer tonna olajenergiát helyettesíthet az ország, 
az intézet tudósai, kutatói az országos kőolaj és gázipari tröszt 
szaxembereiveL közösen uj technológiai eljárásokat dolgoztak ki 
a csökkent értékű foldgázkincs gazdaságos felhasználására is. 
az energiaracionalizálási program megvalósítását a kormány 
állami támogatással segíti, az idén megkezdett fejlesztési beru­
házások költségeinek mintegy 50 százalékát adta az állami költ­
ség vet és.

meg-

vbb.41./ magyar-svájci folyt./-a

ezekhez és az ehhez hasonló tárgyalásokhoz teremt jó 
alapot a most aláirt keretmegálLapodás. ebben a felek - fi 
gyelemmel az óraipar jelenlegi műszaki fejlődésére - megál­
lapodtak abban, hogy a most készülő különféle óratipusok 
gyártási és továbbfejlesztési módszereit szakembereik utján 
közösen tanulmányozzák,s felmérik a közös gyártásra kínálkozó 
lehetőségeket, hogy a kooperációban készülő órákat azután a 
svájci fél helyezze el külföldi piacokon, kiterjed a megálla­
podás a sport-időméréshez szükséges berendezések és a kapcsoló­
dó információ-átviteli módszerek közös tanulmányozására is./mti/
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bb 43o befejeződtek a magyar-csehszlovák könnyűipari tárgyalások 

t cl/gg/ny ie -ez 1974 november 26

kedden elutazott budapestrőL az a küldöttség, amely j.kopca 
miniszterhelyettes vezetésével részt vett budapesten a magyar 
csehszlovák könnyűipari munkacsoport vil.ülésén. a tárgyalásokon 
napirendre került a két ország könnyűipari együttműködésének több 
időszerű kérdése, és az 1976-1980*évi szállítások néhány témája 
is, az ülésen elhatározták, hogy a textilipari termékszakositiá- 
sok egyeztetésére ideiglenes munkacsoportot hoznak létre, ez Öt 
gyártmánycsoportban vizsgálja majd, hogyan lehet a gazdaságosabb 
gyártást és termékcserét megoldani, számításba jöhetnek munkavé­
delmi ruhák, cérnafélék, termoplasztikus bélésanyagok és poli­
propilén alapanyagból előállított különböző termékek, amelyek 
bizonyos fajtáinak gyártását mindkét országban lényegesen fokoz­
zák ,/m ti/

bb 48, munkavédelmi kiállítás miskolcon 

vid/fm/ny -ez

a szakszervezetek borsod megyei tanácsa munkavédelmi bizott­
ságának rendezésében kedden munkavédelmi kiállítás nyílt miskol­
con, a rónai Sándor megyei művelődés központban,a kiállításon 
több mint húsz vállalat, közöttük a tiszai vegyikombinát, a bor­
sodi szénbányák, az építési és a közlekedési vállalatok szemlélte­
tik fényképeken azokat az intézkedéseket, amelyeket a dolgozók 
balesetmentes munkavégzése érdekében tettek, a borsodi vegyikom­
binát kiállítási részlege többek között arról adott számot, 
hogy négy év alatt több mint 80 millió forintot költöttek a gyár­
ban biztonságtechnikai célokra, bemutatják, hogy borsodban a szak- 
szervezetek huszonkettedik kongresszusa óta eltelt három és fél 
év alatt száztíz vállalat és üzem több mint tizenegyezer munka- 
védelmi, szociális és egészségügyi intézkedést tett a dolgozók 
körülményeinek javítására, különösen jó eredményeket értek el a 
diósgyőri Lenin kohászati müveknél, a borsodi hőerőműnél, a 
Leninváros térségében épülő olefinmünél pedig sikeresen valósít­
ják meg a

a kiállítás megnyitása alkalmából az üzemek, intézmények, 
vállalatok munkavédelmi felelősei ankéten vitatták meg a munka- 
védelem további feladatait,/mti/

1974 noemer 26

elvét.balesetmentes szerelés 9 99 9
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bb 44, dinitrogén-oxid gyárat szállít Indiába a borsodi vegyi 
kombinát

vid/fm/ny -ez

a
ar 1974 november 26

több mint egy évtizede kezdték meg a kazincbarcikai borso­
di vegyikombinátban a dinitrogén-oxid-gáz hazai előállítását, 
a gyár szakemberei által kidolgozott technológiával és beren­
dezéssel gyártják ezt a különleges altatógázt, amelyet első­
sorban az egészségügyi intézmények használnak jelentős mennyi­
ségben. az utóbbi években azonban már más célokra is vásárolják.

1

1

a

a.- a dinitrogén-oxid-gázt előállító üzem iránt külföldön is 
mutatkozik kereslet, a borsodi vegyikombinát a chemokomplex kül­
kereskedelmi vállalat közvetítésével egy ilyen gyárat Indiának 
adott el.

a borsodi vegyikombinátban kialakított gyártási eljárás alap­
ján az indiai fél kérésének megfelelő módosításokkal a kazinc­
barcikai gyár szakemberei a terveket elkészítették, egyes fonto­
sabb berendezéseket is a borsodi vegyikombinátban gyártanak le, 
s azt a teljes műszerparkkal együtt már készen szállítják indi- 
ába. az üzem ,, szivének,, - a reaktornak-a gyártásával elkészül- 
rek, s annak kipróbálását is megkezdték.

a tervek szerint a delhi mellett épülő gyárban a szerződés 
értelmében 1975. közepén kezdik meg a termelést, az üzembehelye­
zést a borsodi vegyikombinát szakemberei végzik./mti/

■

V
E:

MB'
felhasználható 19 óraoker 

bb 46. hangversenyek Sopronban 

vid/fm/ny -eh 1974 november 26
Hí

gazdag műsorral kedveskedett a komolyzene kedvelőinek kedden 
a soproni Liszt ferenc művelődési központ, délután két előadáson 
a helyi liszt ferenc szimfőníkus zenekar adott hangversenyt a 
fiIharmőnia^hangversenysorozata keretében, a zenekart horváth 
gyula vezényelte, este huszadik századi magyar zeneszerzők müvei­
ből rendeztek koncertet, amelyen az uj budaoestí vonósnégyes és 
fabián márta cimbalom-művész lépett fél./mti/

14.30/ny
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- a mongol népköztársaság megalakulásának fél évszáza­
dos évfordulójára emlékezve forró üdvözletünket és testvéri 
jókívánságainkat küldjük barátainknak, a mongol népnek - mon­
dotta bevezetőben, majd arról szólt, hogy a mongol népköztár­
saság kikiáltása 1924-ben a mongol nép előtt uj távlatokat nyi­
tott. a nép felszabadulása, az ország uj társadalmi és gazda­
sági berendezkedése, a szocialista állam megteremtése és meg 
szilárdulása jelzi ezt a történelmi utat* amelynek eredménye én 
ázsia egyik Legelmaradottabb országa a feudális állapotokból 
- a kapitalista fejlődés korszakát átugorva - eljutott a szo- 
cializmushoz 6

a szerkesztőségek rendelkezésére bocsátjuk cseterkl 
ak, az mszmp kb tagjának, az elnöki tanács titkárának 
s 1.ruhagyárban ma délután elhangzó beszédét, 

tét később adunk, a beszéd feloldásig embargós!
kere-a

- ma a mongol nép virágzó szocialista államban él,a- 
hol gyors ütemben fejlődik a gazdaság és a kultúra* emelke­
dik a dolgozók anyagi jóléte, növekszik szellemi gazdagsága, 
az Idáig elért,óriási léptű fejlődést akkor érzékelhetjük 
igazán, ha visszagondolunk arra, hogy mongóLláb&n a népi for­
radalom kitörésekor nem volt egyetlen számottevő ipari válla­
lat, nem Létezett földművelés, hiányzott a közlekedési és hír­
közlési rendszer, nem volt egyetlen korszerű tudományos és kul­
turális intézmény sem. a mongol népköztársaság fél évszázados 
fennállása alatt megteremtette a szocialista Ipart, 
ágakat hozott Létre, a fejlődést jól tükrözi, hogy'például az 
ipar bruttó termelése 1950-től csaknem tízszeresére 
melt iparágak termelése ennél i& gyorsabban emelkedett, a kor­
szerű nagyipar Létrejöttével kialakult,s jelentős előrehala­
dást ért el az ország szocialista mezőgazdasága, 
zott a nép életmódja, nőtt a dolgozók anyagi és szellemi jóléte, 
az analfabétizmus már csak rossz emlék, pedig az ország el- 
só általános iskoláját csak a forradalom győzelme után hozták 
létre, a mongol népköztársaság egyetlen egészségügyi intéz­
ményt sem örökölt, a forradalom győzelme előtt évenként ezrek 
és ezrek pusztultak el a különböző járványoktól, /folyt.köv./ 
14.35/a - _

s u1 ipar-

a kie-

megválto-
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bb 4?- cseterkl Lajos beszéde 

t/h1/t m/z s/a/-c z 1974, november xo*
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bb.47./ cseterkl Lajos :1.folyt./-a

az újszülöttek fele meghalt egy éves kora előtt, jelenleg 
több mint száz kórház, többszáz orvosi rendelő és külön­
böző gondozó intézet, szakrendelő, szülőotthon, bölcsőde mű­
ködik. mindéin 520 emberre jut egy orvos, a felnövő ifjú 
nemzedék számára széleskörű művelődési lehetőségeket te­
remtettek.

m
'M.
:?■
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m

-X

a továbbiakban részletesen szólt arról, hogy a mongol 
nép fél évszázados útja az építés impozáns eredményei mel­
lett figyelemre méltó történelmi és elméleti tanulsággal is 
szolgál, mongólia a gyengén fejlett országok közül elsőként 
választotta a nem kapitalista fejlődés útját,s a szovjetunió, 
a nemzetközi kommunista mozgalom támogatásával, a testvéri 
szocialista országok segítségével egyetlen nemzedék életében 
megvalósította ezt az átmenetet: virágzó szocialista államot 
teremtett az egykor sivár és kietlen világban, ezzel a gyakor­
latban bizonyította be, hogy lehetnek népek, amelyeknek nem 
kell feltétlenül kijárniok a kapitalizmus,, iskoláját,, objektív 
lehetőségük nyílik arra, hogy a kapitalizmust elkerülve el­
jussanak a társadalmi fejlődés magasabb fokára, a szocializmus­
hoz. a mongol népköztársaság tapasztalatai ugyanakkor azt is 
példázzák, hogy e fejlődés sikerének elengedhetetlen feltéte­
le a hűség a marxizmus-leninlzmus eszméihez, a szoros kapcsolat 
a nemzetközi kommunista mozgalommal, együttműködés a szov­
jetunióval és a szocialista közösség országaival.

»
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m
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mXT
- a mongol népköztársaság létrejötte a nagy októberi 

szocialista forradalom győzelmének eredménye, a szabadságért és 
függetlenségért folytatott harcában a mongol népet október 
eszméi és példája Lelkesítette, a szovjet köztársaság vörös had­
serege segítette a klzsákmányolók és külföldi elnyomók el­
leni harcukat . a mongol nép ebben a harcban kötött örök ba­
rátságot a szovjet népekkel.

a magyar-mongol kapcsolatokról szólva hangsúlyozta, hogy 
népeink barátságának története és fejlődése a szocialista 
országok kölcsönös előnyökön épülő együttműködésének szép pél­
dája. a mongol népköztársaság ugyan hazánktól távolfekvő ország, 
de közelin a szívünkhöz, s a földrajzi távolság nem akadá­
lyoz bennünket a hagyományos testvéri jóviszony ápolásában, el­
mélyítésében.
/folyt.köv./
14.35/a

$ m

::
I

35 - V

I

1
V: ■

% k

7.a
7
■

• *

m

I

I

4- X
KB
0:

\

SS

s-xv

i

I

- 'Az
/

-X r. 4r~V‘r .•akt'. - í ■

mWlíT- '—" ""

í

x-

O ■W



érr*fg

v- :&aa

!

bb cseterkl Lajos beszéde 

t/h 1 /t m/'z s/a/ - c z

a szerkesztőségek rendelkezésére bocsátjuk cseterkl 
Lajosnak, az mszmp kb tagjának, az elnöki tanács titkárának 
a május 1.ruhagyárban ma délután elhangzó beszédét, 
tét később adunk, a beszéd feloldásig embargós!

1974. november 2fi.

bb.47=/ cseterkl Lajos 1 = folyt = /-a

az újszülöttek fele meghalt egy éves kora előtt, jelenleg 
több mint száz kórház, többszáz orvosi rendelő és külön­
böző gondozó intézet, szakrendelő, szülőotthon, bölcsőde mű­
ködik. mindéin 520 emberre jut egy orvos, a felnövő ifjú 
nemzedék számára széleskörű művelődési lehetőségeket te­
remtettek.

kere-
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- a mongol népköztársaság megalakulásának fél évszáza­
dos évfordulójára emlékezve forró üdvözletünket és testvéri 
jókívánságainkat küldjük barátainknak, a mongol népnek - mon­
dotta bevezetőben, majd arról szólt, hogy a mongol népköztár­
saság kikiáltása 1924-ben a mongol nép előtt uj távlatokat nyi­
tott. a nép felszabadulása, az ország uj társadalmi és gazda­
sági berendezkedése, a szocialista állam megteremtése és meg­
szilárdulása jelzi ezt a történelmi utat, amelynek eredményeként 
ázsia egyik Legelmaradottabb országa a feudális állapotokból 
- a kapitalista fejlődés korszakát átugorva - eljutott a szo- 
cialízmushoz 6
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a továbbiakban részletesen szólt arról, hogy a mongol 
nép fél évszázados útja az építés impozáns eredményei mel­
lett figyelemre méltó történelmi és elméleti tanulsággal is 
szolgál, mongólia a gyengén fejlett országok közül elsőként 
választotta a nem kapitalista fejlődés útját,s a szovjetunió, 
a nemzetközi kommunista mozgalom támogatásával, a testvéri 
szocialista országok segítségével egyetlen nemzedék életében 
megvalósította ezt az átmenetet: virágzó szocialista államot 
teremtett az egykor sivár és kietlen világban, ezzel a gyakor­
latban bizonyította be, hogy lehetnek népek, amelyeknek nem 
kell feltétlenül kijárniok a kapitalizmus,, iskoláját,, objektív 
lehetőségük nyílik arra, hogy a kapitalizmust elkerülve el­
jussanak a társadalmi fejlődés magasabb fokára, a szocializmus­
hoz. a mongol népköztársaság tapasztalatai ugyanakkor azt is 
példázzák, hogy e fejlődés sikerének elengedhetetlen feltéte­
le a hűség a marxizmus-leninlzmus eszméihez, a szoros kapcsolat 
a nemzetközi kommunista mozgalommal, együttműködés a szov­
jetunióval és a szocialista közösség országaival.

- a mongol népköztársaság létrejötte a nagy októberi 
szocialista forradalom győzelmének eredménye, a szabadságért és 
függetlenségért folytatott harcában a mongol népet október 
eszméi ás példája lelkesítette, a szovjet köztársaság vörös had­
serege segítette a kizsákmányolók és külföldi elnyomók el­
leni harcukat . a mongol nép ebben a harcban kötött örök ba­
rátságot a szovjet népekkel,

a magyar-mongol kapcsolatokról szólva hangsúlyozta, hogy 
népeink barátságának története és fejlődése a szocialista 
országok kölcsönös előnyökön épülő együttműködésének szép pél­
dája. a mongol népköztársaság ugyan hazánktól távolfekvő ország, 
de közeiéit a szivünkhöz, s a földrajzi távolság nem akadá­
lyoz bennünket a hagyományos testvéri jóviszony ápolásában, el­
mélyítésében.
/folyt.köv./
14.35/a

- ma a mongol nép virágzó szocialista államban él,a- 
hol gyors ütemben fejlődik a gazdaság és a kultúra, emelke­
dik a dolgozók anyagi jóléte, növekszik szellemi gazdagsága, 
az idáig elért,óriási Léptű fejlődést akkor érzékelhetjük 
igazán, ha visszagondolunk arra, hogy mongőlláb&n a népi for­
radalom kitörésekor nem volt egyetlen számottevő ipari válla­
lat, nem létezett földművelés, hiányzott a közlekedési és hír­
közlési rendszer, nem volt egyetlen korszerű tudományos és kul­
turális intézmény sem. a mongol népköztársaság fél évszázados 
fennállása alatt megteremtette a szocialista ipart, s uj ipar­
ágakat hozott Létre, a fejlődést jót tükrözi, hogy például az 
ipar bruttó termelése 1950-től csaknem tízszeresére, a kie­
melt iparágak termelése ennél i& gyorsabban emelkedett, a kor- 
szerünagylpar Létrejöttével kialakult,s jelentős előrehala­
dást ért el az ország szocialista mezőgazdasága, megválto­
zott a nép életmódja, nőtt a dolgozók anyagi és szellemi jóléte, 
az analfabétizmus már csak rossz emlék, pedig az ország el- 
só általános iskoláját csak a forradalom győzelme után hozták 
Létre, a mongol népköztársaság egyetlen egészségügyi intéz­
ményt sem örökölt, a forradalom győzelme előtt évenként ezrek 
és ezrek pusztultak el a különböző járványoktól, /folyt.köv./
14.35/a - 34 -
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mlbb047./ cseterki Lajos bb 45. ötvervmiIllő forintot költöttek eddig a fertőd! eszter- 
házy-katély felújítására - ünnepi ülésen tárgyaltak a további fel­
újításokról

vid/fm/ny -ez

a hires eszterházy hercegi dinasztia egyik pompakedvelő tag­
ja, eszterházy miklős építtette az 1760-70~es években a magyar 
rokokó Legjellegzetesebb és legnagyobb épületét, a fertőd! kas­
télyt. az épület a második világháború alatt súlyosan megrongá­
lódott. a helyreállítási munkák nagyobb ütemben 1956 után kez­
dődtek meg» 1958-ban már a helyreállított díszudvarban tartottak 
haydn-emlékhangversenyt, a kastély helyreállítására eddig 50 
millió forintot költöttek,

kedden ünnepi ülésen értékelték az eddig végzett mun­
kát, az ülésen megjelent az ország és a megye párt-és kulturális 
életének számos vezető személyisége, az ünnepi ülést fábján La­
jos, a nyugat- dunántúli intéző bizottság titkára nyitotta meg, 
majd dr.molnár béla, a kertészeti kutató intézet főigazgatója 
mondott ünnepi beszedet, ezután a főigazgató emlékplaketteket és 
emléklapokat adott át a helyreállítási munkákban résztvevőknek =

a fertőd! kastélymúzeumnak az elmúlt 15 év alatt 1 millió 
510 ezer látogatója volt. az idén eddig mintegy 200 ezren gyönyör­
ködtek a muzeum páratlan kincseiben, a kastély végleges helyre- 
állítására további jelentős összegek szükségesek, a közeli évek­
ben a párkányszobrokat állítják helyre és a park rekonstrxukciőját 
is megkezdik, a 25 hektáros franciakért és angolpark egy&ritka 
természeti értéke az országnak, és védetté nyilvánítására a közel­
jövőben tesznek lépéseket az illletékes szervek, elkészült a 
kastély közmű-rekonstrukciójának terve is. szükség van továbbá a 
külső tatarozásra, valamint a falak szigetelésére is.

a fertőd! emlékülés haydn-nangversennyél ért véget./mti/

14.55/ny

2.folyt./-ao o e » o o

a termékeny együttműködés alapjait 6 
ben fogalmaztuk meg ?
dési szerződésben, 
jaink kapcsolata 
ködés,

elvi szempontjait 1965- 
a magyar-mongol barátsági és együttmükö- 

s elmondhatjuk: országaink, népeink, párt- 
fbarátság és sokoldalú együttmü —

a proletár nemzetköziség szél­

ig1974 noember 26
a

rnmmmrn iiit, aa

iliilHIf
térképészeti munkát.

ea
boldogulásáért./mti/

14.55/a
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a bizottság megái lapította, hogy a korszerű termelési rendszerek 
agrotechnikájának és az öntözési technikának jobb összhangját 
minél előtt ki kell alakítani, erre ugyanis még nem került sor 
emiatt van olyan korszerű nagyüzemi termelési rendszer, 
meg sem kísérelték az öntözést, holott ez feltétlenül j 
mésátlagokát, /mti/

m

rendezisr^ov multi

dezesek közül nem egy már 20 éve 
típusok mliszE 
szerűvé vált.

van, ezek a9 9már nem teljes
sok gazdaságban uj öntöző berendezéseke 

kiszerelni, ezek gyártása és forgalmazása azonban 1974-ben nem 
volt zavartalan, a kínálat esetenként nem felelt meg az üzemi 
igényeknek, a. hiány pótlására több mezőgazdasági üzem gyárt — 
alacsony technikai felkészültséggel ™ öntöző berendezéseket, 
egy nesze azonban nem felel meg a követelményeknek, /vannak 
azonban olyanok is, amelyek minden szempontból állják a ver­
senyt az ipari előállítású készülékekkel, /gondot okoz, hogy az 
újonnan forgaumázott korszerű öntöző berendezések ára még a dotá­
ció ellenére is igen magas, s az alkatrészellátást is javítani kell.

és

ezek

kedden a mém-ben ülést tartott az országos öntözési operatív 
bizottság. megállapította: az idei szélsőséges időjárás igazol­
ta, hogy a mesterséges csap ad ék-utánpótlást már kora tavasszal 
meg kell kezdeni, fontos,hogy a talaj vízzel való ,,feltöltését 
az arra berendezett üzemekben rendszeressé tegyék, hosszú távon 
ugyanis nem Lehet arra számítani, hogy ennyire csapadékos lesz

járás, mint az idei nyár egyes szakaszaiban, illetve az őszi 
hetekben, azok a termelők, akik időben megkezdték az öntözést,

termésátlagokat értek el, például a na y területen ön- 
tozott búza holdanként 6-12 mázsával adott többet mint a .száraz 
területeken, 9’

9 9

9 9

-

_____ ____._____

bb. 50. ülést tartott az országos öntözési operatív bizott­
ság

t/fj/rj ie -ez 1974, november 26.

15.35 rj 39 -
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vbb. 49. országos sütőipari tanácskozás Miskolcon 

vid/fm/rj -ez

a magyar élelmezésipari tudományos egyesület sütőipari szak­
osztálya, a miskolci sütőipari vállalat és más intézmények 
kedden sütőipari szakmai ankétet és bemutatót rendeztek Mis­
kolcon.

az ország különböző részeiben működő sütőipari vállalatok mű­
szaki és gazdasági vezetői, a sütőipari kutatóintézet, vala­
mint a berendezéseket gyártó élelmiszeripari gépgyár és szerelő 
vállalat mintegy kétszáz szakembere az ankét kapcsán megismer­
kedett a miskolci kenyérgyárral, az ország jelenleg legkorsze­
rűbb sütőipari üzeme egy éve kezdte meg működését, a nyolcvanöt 
millió forintos költséggel készült automatizált kenyérgyárban gya­
korlatilag emberi kéz érintése nélkül két műszakban hatvannégy 
tonna kenyeret sütnek, a négy termelősoron jőminőségii kenyér 
készül, amit az bizonyít, hogy gyakorlatilag megszűntek a korábbi 
panaszok, a gyárból kikerülő, , , legrégibb,, kenyér is csak nyolc órá§ 
így a Lakosság mindig friss kenyeret vásárolhat.

a résztvevők elmondták azt is,hogy az úgynevezett malmi részt 
a tiszt tárolására szolgáló harminc méter magas silótornyokkal 
együtt még nem sikerült üzembehelyezni a szállítóberendezések 
hiányossága miatt, ezért a beérkező lisztet a zsákokból kézzel 
kell kiüríteni.

az üzemi bemutatót követően a szakmai ankéten vitatták meg 
a folyamatos tészatékészités technológiáját, valamint az uj tész- 
takészitő gépek üzemeltetési tapasztalatait és továbbfejlesztésé­
nek lehetőségeit, /mti/

1974. november 26.

15.30 rj - 38 -
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y:s|m Í I bb. 51. lengyel élelmiszeripari és felvásárlási küldöttség 

k/it/rj ie -ez

kedden e. kolodzej lengyel élelmiszeripari és felvásárlási mi­
niszter vezetésével küldöttség érkezett hazánkba, fogadásukra a fe­
rihegyi repülőtéren megjelent dr. dimény Imre mezőgazdasági és élel­
mezésügyi miniszter, jelen volt tadeusz hanuszek, Lengyelország bu­
dapesti nagykövete. a két miniszter vezetésével a mém-ben megkez­
dődtek a tárgyalások a kétoldalú együttműködés eddigi eredményei­
nek értékeléséről és bővítésének lehetőségeiről, /mti/

:
1974. november 26. bb. 53. / kétezer hektár. 1 . folyt./rj

ía termés egy része azonban még kint van a földeken. ahol rövid 
időn belül nem tudják beszállítani a répát, ott prizmákba rak­
ják és fóliával letakarva védik a fagytól. a több mint 80 000 
hektárnyi kukorica kilencven százalékát takarították be és 
befejezték a rizs aratását is.

a Legsürgetőbb teendő az őszi mélyszántás ütemének gyorsí­
tása. a korábbi évekhez képest 30 százalékos az elmaradás. 
vaszi növények alá a kijelölt területnek csak felét szántották fel. 
a gazdaságok a lánctalpas traktorokat, a betakarításból felsza­
baduló nagyteljesítményű univerzális erőgépeket a mélyszántásba 
csoportosítottak át, kettős, illetve nyújtott műszakokat szervez- 
ve. /mti/

.

~ e ° a ta-
t: i

;/bb. 52. fokozzák a faforgácslap termelését 

k/sf/rj ie -ez

az érdért vállalat több mint 600 milliós beruházási költség­
gel bővíti vásárosnaményi faforgácslap üzemét, amely a re­
konstrukció befejezése után évi 130 000 köbméter teljesít­
ményű gyárrá fejlődik, a berendezéseket finnország szállítja: az 
erre vonatkozó szerződést dr. speer norbert, az érdért vezérigaz­
gatója irta alá helsinkiben.

a kivitelező finn cég hét mérnöke megérkezett hazánkba, s a 
helyszínen megkezdték a tervezést, /mti/

1974. november 26.
in

Mlbb. 54. könnyűszerkezetes építési konferencia dunauj városban 

vid/fm/rj -ez

#
. -

1974. november 26.

az országos magyar bányászati és kohászati egyesület, vala­
mim a mtesz dunaújvárosi intéző bizottsága rendezésében ked­
den háromnapos országos könnyűszerkezetes építési konferencia kez­
dődött dunaujvárosban, a dunaújvárosi műszaki napok hagyományos 
rendezvényén a könnyűszerkezetes építés elterjesztésében érdekelt 
tervező intézetek, gyártó - és kivitelező vállalatok 120 
szakembere vesz reszt.

a konferenciát répás! gellért, a dunai vasmű vezér igazgatóhe­
lyettese nyitotta meg, majd fodor gyula, a tárcaközi könnyű- 
szerkezetes programiroda vezetője adott áttekintést a könnyű­
szerkezetes kormányprogram fejlesztési céljairól és eddigímeg- 
valósulásáról. A

/folyt.köv./

ÉéH-? 7#

-
' —

'BB
bb. 53. kétezer hektár vetés terven felül csongrádban - mélyszántás­
ra csoportosították át az univerzális erőgépeket

vid/ká/rj -ez

a csongrád megyei tanács mezőgazdasági és élelmezésügyi osz­
tályának jelentése szerint egy héttel ezelőtt teljesítették csong­
rád megye gazdaságai a 75 700 hektáros buzavetési tervet, és azó­
ta még 2 000 hektáron vetették kenyérgabonát, a gazdaságok az­
zal a céllal ajánlották fel a túlteljesítést, hogy megtermeljék 
azt, ami esetleg máshol, az árvizek, belvizek miatt a termelésből 
kiesik.

a cukorrépa szedése - amely rengeteg gonddal járt - lényegében 
befejeződött.
/folyt.köv./

15.45 rj

■

.íS;
1974. november 26.& #

II
” a

ff!15.50 rj — 41 —
sí? (6kq

-

4M
- 40I

%
m

■§&
waaamgi.. ' / mmm

w
': '' ...



bb „ 56. a szovjetunióba utazott az operaház balettegyüttese 

1974. november 26.
i/ró/gk/rj zs -ez

■unt
uí a7gyirmeekí5ntsée?méiíLeatz

vid/fm/rj -ez 1974. november 26.

Komárom megyeben 1949-69. között másfélszeresére emelkedett a 
családok száma, ugyanakkor megkétszereződött a gyermektelen házaspárok 
száma. 1970 elején a családok 48.7 százalékánál nem volt 15 éven 
aluli gyermek, a művi vetélések száma az országos átlagnál maga­
sabb volt. ezekből a tényekből kiindulva lehet érzékelni a népese­
déspolitikai kormányhatározat megjelenése óta elért fejlődést, ezt 
vette számba keddi ülésén a megyei tanács végrehajtó bizottsága, az 
idén- a tavalyi hasonló időszakhoz viszonyítva - 17.5 százalékkal 
nőtt az élveszületések száma, ebben közrejátszott ugyan, hogy 
emelkedett a szülőképes korosztályok aránya, viszont az előző 
évihez képest 47.3 százalékkal csökkent a művi vetélések száma.

a kedvező tendencia várhatóan tovább folytatódik, mivel a 
megyében a nők csaknem 40 százaléka aktív kereső, ez sok tenniva­
lót ad a gyermekintézmények fejlesztése terén is a tanácsoknak, 
már évek óta nagy erőfeszítéseket tesznek - a vállalatokkal közö­
sen - a bölcsödéi helyek számának növelésére, ennek eredményeként a 
bölcsödéi ellátásban a megye országosan a második a helyre került, 
mivel még ebben az ötéves tervben újabb bölcsődéket építenek, a 
helyzet tovább javul.

/folyt.köv./

16.05 rj - 43 -

a konferencián beszámoltak arról, hogy jelenleg évente fél^mil- 
Láo négyzetméter alapterületű épület készül könnyűszerkezetes tech- 
nouógiával. problémát okoz,hogy még nem alakították ki a könnyü- 

építési rendszereket, amelyek különféle rendeltetésű 
epuletek kivitelezésére adnak nagysorozatban gyártható, több 
celu epület-alkatrészeket. bejelentették, hogy szervezés alatt 
áll a könnyűszerkezetes építési mód vállalkozói szervezete, és 
hamarosan három külföldi könnyűszerkezetes építési rendszer li- 
cencének megvásárlására is sor kerül, /mtl/

>
óbb. 55. 

Pá/rj zs -ez

a bkv értesíti az utazóközönséget

1974. november 26.

hogy - csatornaépítés miatt - a Ív. karületl árpád utat Lezár- 
jax. az ut lezárása miatt, november 27-én üzemkezdettől a 47-
: ulT^oS4inil /a'szillgy^utca-kossuth^utca-311’

kiss j-/nos utca vonalán közlekedik; a további útvonal változatlan.
«z árpád ut-kiss jános utca kereszteződésénél levő megállóhely 
szűnik. /mtl/ J meg-

15.55 rj - 42 -
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:bb0 57o / jelentősen 1. folytv/rj
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bbc 58.

i/me/s/rj -cz

hegy technikai okok miatt 
kiállítás zárva lesz. /mti/

a műcsarnok közli,

1974. november 26.

november 29-án, pénteken a giacomo manzu
A'.'
%;.g

ü
vid/fm/rj -cz 1974. november 26.

lilIlIiSill:r ■

%

/folyt.köv./

^2/

16.15 rj — 44 —&

l£rrOm úí-

m

. J ;j^j||||^^BÉÍÉÍÍÉÍÍÉMMÍÍBBI
a

'

bb. 59. /harcban több 1. folyt./rj

alkatrészekből a szokásosnak többszörösére volt szükség, és e 
nenvegyszer zavart is okozott, a nagyüzemek kollektívái, vala 
mint a cps-központ és termelésszervezési egységeinek dolgozói 
mindent elkövetnek , hogy a megtermett kukoricát megmentsék 
és kongresszusi felajánlásukat is teljesítsék, hatalmas érté­
ket képvisel ez; hiszen ha a több mint 200 000 hektárra tervezett 
54,8 mázsás átlagot, és a versenyben vállalt kétmázsás többletet 
vesszük figyelembe, akkor több mint három/milliárd forint érték­
ről van sző.

az utóbbi napokban meggyorsult a rendszer legnagyobb területen t#f- 
melt növénye, a kukorica betakarítása, - a nap aforgó, a cukor­
répa és a szója betakarítását már korábban bef jezték. a termés 
mintegy 75 százaléka már magtárakba került, tö b gazdaságban 
befejezték a nagy munkát, és kedden megkezdték a kombájnok átcso­
portosítását azokba a nagyüzemekbe, ahol a legtöbb még a tenniva­
ló. a Legjobban bács és pest megyében halad a betakarítás: már 82 
százalékra áll, utána békés és csongrád megye következik, az eddi­
gi legmagasabb termésátlagot ugyancsak békés, illetve csongrád megyé­
ben érték el. országszerte sok gazdaságban született kirr.aoas- 
ló eredmény, a hódmezővásárhelyi szántó-kovács jános tsz-ben pél­
dául 82 mázsás, a medgyesbodzási egyetértés tsz-ben 80,1 mázsás az 
eddig betakarított hektáronkénti átlag, az eredmények még ko­
rántsem véglegesek, hiszen a nagyobb hozamú kései fajták országszer­
te csak most kerülnek sorra.

i

i

-

i

%
I

:
IHmig a betakarítás kezdetekor 38-40 százalék volt a kukorica ned­

vességtartalma, most már csakj,30-32 százalék, még igy is sok 
gondot okoz azonban a száritókapacitás hiánya, különösen vas megyé­
ben küzködnek ilyen gondokkal, példamutatóan építették ki a 
szárító-hálózatot a cps-be idén belépett Somogy megyei gazdaságok, 
ahol egy kivételével már valamennyi berendezés üzemel, /mti/ $
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a

;;
bb. 60. felhasználható 19 órakor! I

■

Vindiai körútja előtt tatán mutatta be uj műsorát a néphadsereg mű­
vészegyüttese

yid/fm/rj -cz 1974. november 26.

egyhónapos indiai vendégszereplésre indul a magyar néphadse­
reg művészíi&'i— együttesének tánc- és zenekara, magyar néptáncokból 
összeállított uj műsorát kedden este mutatta be tatán, a kemárom 
megyei művelődési központban, /mti/

\16.20 rj - 45 -
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.'bb 61. országos közlekedési ü zemegészségügyí konferencia

bb 61. /országos

mmm
a jármüvekről a betegségek miatt Lekerülő dolgozók, gép- 

kOv,sivezetŐK keresetcsökkenés nélkül dolgozhassanak tovább./mti/

1. folyt./—szbt kf/tm szb ie . , ...19.7%

a usíA'S,; J y • .j-'M ,.t ia .v & Av Bl plSVBX xetsyyS'-.riiSfí
kn71 0yoh2 ^ Wes^3z9kszer>vez,ete és a ^pm. kedden országos: : 
wsrS!d!S1' Li,Z?yeSuSZS^§u9yí Konferenciát rendezett a szak- 
szer'/ezet .szek-házában, dr. ábrahátn kátmán . közlekedés- és pos-
án + lb t, ~L Lám titkár és;, mátyási árpád, »a sz akszer vezet titkára 
.. x?Kelte a szakszervezethez tartozó ... vál 141 átok - Uze-jnégészséq- 
ugyi helyzetiétf s; megbeszélték az egészségügyi törvény végre- 

jtásával kapcsolatos ágazati, vállalati, és szakszervezeti 
tennivalókat. , ,

, HF/ dolgo-gók,sfí,j
Átal. *< ° n f ,er e nci a :m egált api tott a,. -hogy különösen, az. utóbbi
evekben tapasztalható az .üzemegészségügyi helyzet gavulásai­
éi ismerten kedvezőek a munkákörülmányeki, kevesebb ;a munkahe­
lyi ártalom a; hungarodaTtóonryiályi-vaz' af lí u.j; szeryizeibehi a 
voian u j központi teldphetyein^ az?,auras:nnál:;, a maiév-nál, a 
bkv feher úti telepén és a metró {üzemigazgatóságnál, általában 
ott v ahol u j lét esi tménye két helye z:tek. 'üzembe, korszer üsitett ék 
a regi műhelyeket:.: a vállalatoir*omoly> any/ágí ráf orditással. iqye- 
keznek megteremteni ez orvost elüátottság 'tárgyi: fe L tétele it, 
több helyen építettek .korszerű: üzemorvosi:, rendelőt .amelyekből 
jelenleg 1„1;2 működik; aíköziekedésben, es a: széli it ás ban. 1 eien 
leg 25 fő-, es 126 részál Iásu üzemorvos • összesen- hét1 
szolgálatot tart a k 021ekedési vállala toknál.

' %
- november 26. , ,,

V

p
—. —

bb 62. országos bizalmi-tanácskozás az fívdsz-ben 

t oL/mm szb le -ez
::

b
1974. november 26.

. tlzenegyezer-kétszáz bizalmi küldötteinek részvételével 
tartó utak meg kedden a helyiipari és városgazdasági dolgozók 
szakszervezetének első országos bizalmi értekezletét.

Ti ií
2300 órás

, 9-S r .9 p

J Konferencia a fejlesztés eddigi eredményeit elismerve 
^^jKs égesnek, tartotta az; igényeknek m:egfs le lő én az üzemorvosi 
munka tárgyi es személy#: feltételeinek további .távitását. lava- 
soltü a tanácskozás, hogy alköziBkedési .bésr szállit-ási váilaLatök 
létesítsenek közös, beruházással szakrendelőig

" .. ygorou ni oz sd-ago 5 f Die n - -1- T i-b
, , alapvetőén helytelennek tartották egyes gazdasági vezetők

szociálpolitikai, munkavédelmi feladatokra . többen hanyöUi uz- 
isk, hogy a technika mostani rohamos fejlődése közepette is az 
emberről, a dolgozóról való gondoskodás a legfontosabb követel- 

^ következő tervidőszakban fokozott figyelmet kell 
t°rv3k*^ ^ ^ a sz-ócláLpb-litikái, üzémegészségügyl

2.:- 9:
.... . Ta^K zoltán főtitkár foglalta össze az ősszel lezaj Lőtt 
■.óbb mint 600 alapszervezetí tanácskozás tapasztalatait 
oi tennivalókat.

%'J
s a továb-s

kórházat .:' - i..: a tanácsKOzas állásfoglalásában felhívta a bizalmiakat
és a többi szakszervezeti aktivistát, Legyen továbbra is fe-

Kezdemenyezői, aktív részvevői a kongresszusi és a felsza- 
badulási munkaversenynek, amely jelentősen'hozzájárul a Lakos- 
sági valanunt az ipari és kommunális szolgáltatás további fei- 
L-esztesánez. /mtl/ J

a.

a

s Ibb 63. napirenden a mUtrág^a^^t# felhasználás 
szék es mezőgazdászok tanácskozik Veszprémben - vegyé-

.izlkai igenybevétetey gyakori közöiiük ahpszlchoneurózls, az ideg-, 
a szív-, és érrendszeri-, a mozgásszerv# megbetegedés, /folyt.k=öv./

vld-fm szb la 1974. november- 26.

mütrágyagyártók, kutatók és felhasználók tanácskoztak 
kedden a vesz-ptfgmi állami gazdaság székházában, a széleskörű 
eszmecserere az ország valamennyi részéből érkeztek vegyészek

^ műtrágyagyártás és felhasználás Legége- 
tőbb problémáira keresték a megoldást, /folyt.köv./
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50: ^orffift^ííkSlSifi?1 ^köztársaság megalakulásának

t/hi/tm/rj zs La

a mongol népköztársaság megalakulásának 50. évfordulója al­
kalmából a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága és 
a hazafias népfront országos tanácsa kedden délután nagygyűlést 
rendezett a május 1. ruhagyárban.

részt vett a nagygyűlésen és az elnökségben foglalt helyet 
kállai gyula, az mszmp politikai bizottságának tagja, a hazafias 
népfront országos tanácsának elnöke, pullai árpád, az mszmp köz­
ponti bizottságának titkára, kisházi Ödön, az elnöki tanács he­
lyettes elnöke, cseterki Lajos, az mszmp kb tagja, az elnöki ta­
nács titkára, borbándi jános, a minisztertanács elnökhelyettese, 
dr „ polinszky károly oktatási miniszter, szépvölgyi zoltán, a f<5- 

■ városi tanács elnöke, roska István külűgyminiszterhelyet- 
tes, dr. molnár endre , a budapesti pártbizottság titkára, erdei 
lászlóné, ja mnot elnöke, duschek lajosné, a szót titkára, vala­
mint a viií. kerület és a május 1. ruhagyár vezetői.

az elnökség tagja volt jadamyn sirendev, a mongol népköztár­
saság budapesti nagykövetségének ideiglenes üvyvivője.

1974. november 26.bb 63. /napirenden 1. folyt./-szb

még napjainkban is igen sok gondot okoz a műtrágya tapadása - ál­
lapították meg. gyakran zavarja a gépi felhasználást és többlet mun­
kát kíván a mezőgazdaságtól. a vegyipari egyesülés minősítése 
alapján a L g jobban tárolható műtrágyát 
borAgbi vég i kombinát gyártja, mindkét
technológia és a műtrágya kezelése hozta a kedvező eredményit. 
hangozftták, hogy csak a hatékony mütrágyakezelés révén egyeztet­
hető össze a folyamatosan termelő vegyipar ás az időszakonként 
felhasználó mezőgazdaság érdeke, éppen a folyamatos és egyre nö­
vekvő termelés következtében évről évre mind nagyobb mennyiségű 
műtrágya tárolásával kell számolni, az idén 520.000 tonna ható­
anyagban számított nitrogén-műtrágyát állítottak elő a gyárak, 

a jövő évi termelés pedig már meghaladja a 600.000 tonnát.
1976-ban, az uj péti mű trágyagyár belépésekor ugrásszerűen 
nő a termelés, a tanácskozás részvevői elismeréssel fog adták a pé­
ti nitrogénmüvek beszámolóját, amely szerint már folyamatban van 
annak az uj ütemnek az építése, - ennek termékével, a zsirsavamin- 
nal a várhat ólévi egymillió tonnányi műtrágyát tap ad ás mentessé 
tudják tennir j_ ^

i péti és a
a korszerű

V.

1B
3ÍÍ 3%

%/

a mongol és a magyar himnusz hangjai után bánki zsuzsa szín­
művésznő szavalata következett, majd s. hegedűs László, a hazafias 
népfront országos tanácsának titkára köszöntötte a megjelen­
teket, s átadta a szót cseterki Lajosnak, az mszmp kb tagjának, az 
elnöki tanács titkárának, a nagygyűlés szónokának.

f:s —a tanácskozáson szó volt a mikroelemek jelentőségéről és 
szükségességéről. leszögezték, hogy a mezőgazdaság ma még nem 
használja ki azokat a lehetőségeket, amelyeket a mikroelemes 
műtrágyázás nyújthat, a vas, a mangán, a cink, a réz, a molibdén 
és a bór a nagyadagu műtrágyázás hatását fokozza, s biológiailag 
is teljesebb értékű növényzetet eredményez. szó volt a levéltrá­
gyázás rendkívüli hatékonyságáról is, ezen a téren - mint megál­
lapították - az iparnak és a mezőgazdaságnak egyaránt sok tenni­
valója van, a vegyipari üzemeknek növelniük kell a levél- és lomb- 
trágyzásra alkalmas kemikáliák választékát, a mezőgazdaságnak pe­
dig szélesebb körben kell alkalmaznia a már meglevő anyagokat 
is. kísérletekkel bebizonyították, hogy amennyiben hazánkban a 
cukorrépátöldeken levéltrágyázást alkalmaztak volna, úgy csupán 
ebben az évben 15.000 vagonnal több termést takaríthattak volna 
be ugyanarról a területről.

-V-;

IBP- . *

/cseterki Lajos beszédét előző kiadásunkban már közöltük, 

e m b a r g ót feloldjuk!/az
-

ezután jadamyn sirendev, a mongol népköztársaság budapesti nagy- 
követségének ideiglenes ügyvivője szólt a nagygyűlés résztvevőihez.

köszönetét mondott a magyar szocialista munkáspárt központi 
bizottságának, a hazafias népfront országos tanácsának, valamint 
a május 1. ruhagyár vezetőségének a nagygyűlés megrendezéséért, 
majd a mongol nép baráti üdvözletét tolmácsolta a megjelenteknek, 
s az egész magyar népnek.

/f olyt.köv./

17.03 rj

s

IfI
3%

a mikroelemben gazdag, lombtrágyázásra is alkalmas uj ta­
lajtáplálékkal, a mikramíddal kapcsolatos kísérletekről is be­
számoltak. ez a kutatók szerint a szántóföldeken és a gyümölcsö­
sökben egyaránt számottevő termésnövekedést hozott, /mti/ -I- 49
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2. folyt./rjbb. 65. /nagygyűlés

a mongol népköztársaság külpolitikájáról szólva hangsúlyoz­
ta,hogy a mongol népi forradalmi párt következetes leninista, inter­
nacionalista irányvonalának eredményeként hazájuk hírneve, te­
kintélye megnőtt a világban, jelenleg 70 állammal tartanak fenn 
diplomáciai kapcsolatot; a mongol népköztársaság tagja az ensz- 
nek és a kgst-nek, számos országgal épített ki gyümölcsöző kul­
turális és gazdasági együttműködést, aláhúzta, hogy a kgst 
országokkal való együttműködésüket az orjszág további gyors üte­
mű fejlődése fontos zálogának tekintik, a testvéri szocialis­
ta államokkal való összefogásuk kifejezésre jut az egyre bővülő, 
s mind élénkebbé váló gazdasági és kulturális kapcsolatokban is. 
az ország külkereskedelmének csaknem 100 százalékát a szocia­
lista országokkal folytatott kereskedelem adja, ebből a szovjetunió 
76 százalékkal részesedik.

befejezésül elismerő szavakkal szólt a magyar nép munkájáról, 
arról, hogy az mszmp cél/öjdatos vezetésével sikerrel váltja való­
ra a párt x. kongresszusának határozatait, s eredményesen 
tevékenykedik a békés egymás mellett élés elvének megvalósításá­
ért. hozzáfűzte, hogy a magyar és a mongol nép közötti hagyomá­
nyos barátság és hasznos együttműködés évről- évre gazdagodik, u- 
talt a,kádár jános vezette magyar párt- és kormányküldöttség 
1965. évi mongóliai látogatására, s hangoztatta, hogy az akkor aláirt 
barátsági és együttműködési szerződés nagy fontosságú esemény 
volt a két ország közötti kapcsolatok történetében, a cedenbal 
vezette mongol párt- és kormányküldöttség ez évi magyarországi 
látogatása pedig tovább mélyítette népeink hagyományos testvéri 
kapcsolatait, végezetül elismerő szavakkal szólt arról, a 
nagyjelentőségű műszaki-gazdasági segítségről, amel^fa magyar 
népköztársaság - az internacionalizmus szellemében - mongólia 
szocialista épitőmunkájához nyújt.

a nagygyűlés-művészi műsor után - az internacionálé hangjai­
val ért véget, /mti/

— © ~

— 51 “

<r

bb. 65. / nagygyűlés 1. folyt./rj

iSPassKÍSssi,
amelyet

meg. a népi for- 
a boldogabb jövő kiiszö- 

csakhamar elűz-

be, s ez a hatalom azóta is syii.ár
^ a hatalom azdia is sziT5rá, "éslgí^erdsbdik"?”6 Í%ZÍ~

SliiililiEl: íBL, s

■Miit
az
go nép él té 
az 1940-es eg 
itik. a műnk3 
en növekszik, 
járnak egyet

a

50
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sz a ygot

270 II
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/folyt.köv./ 

17.13 rj - 50
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fob. 64. a pest megyei kishajózási vállalat

ebb. 67. elutazott a francia külügyi államtitkár 

ie/rj la

kedden elutazott budapestről bemard destremau francia külügyi 
államtitkár, aki hétfőn a külkereskedelmi minisztériumban aláirts 
a tíz évre szóló magyar-francia hosszúlejáratú gazdaságii ipari 
és műszaki együttműködési megállapodást, a francia állam­
titkár megbeszélést folytatott baczoni jenó külkereskedelmi ál- 
lamtítkárral, a magyar-francia gazdasági és kooperációs kapcsolatok 
időszerű problémáiról és a kereskedelem fejlesztésének lehetőségeiről 
az államtitkárt fogadta púja frigyes külügyminiszter és marjai jó- 
zsef külügyi államtitkár, /mti/

gk/rj la
1974. november 26.a

galom zavartalan, /mti/

1974,november 26.
toldl mlklós,, 
a teherforgal- 

az utolsó járaté 
nem tud szállítani. I személyfor-

a 9 9

■

db. 66. uj raktár 

vid/fm/rj la

. az elzett szécsényi zár- és Lakatgyárában

1974. november 26.

%
%

másfélmillió forintos költséggel 600 
négyzetméter alapterületű alapanyagraktárt 
szécsényi zár- és Lakatgyárában, 
tette, hogy a gyártási folyamat 
méretre sza á a is budapestről

ek. a fővárosbó

% _ Létesítettek az elzett 
az épületet, - amely lehetővé 
gy újabb

-
bb. 68.

í/me/tr/rj zs La

elhunyt keszi Imre
: ■

9
kedden 1974.november 26.

szenvedés uián elhunyt, temetéséről később intézkednek.

át
hatbógépet is.m a

u)bmye/|íratn^i^taL^zt.rlkLOretlLénb6L’ aUaLmaS5á téve ^ “

XXX

keszi Imre értelmiségi családból született, a budapesti eqvete- 
men tanári oklevelet és bölcsész-doktori diplomát szerzett, eoy^ide- 
juleg a zeneművészeti főiskolán Kodály zcltán növendéke, a fel- 
!m%adulás előtt középiskolai, majd tanítóképző intézeti tanár.
942-től műnkaszó tg álatos. 1946-49-ig a szabad nép munkatársa, z 

emberseg című folyóirat szerkesztője. 1951-től 1957-ig a színmű 
veszeti főiskola tanára.

-

I; sfssSsSíSSssL
költséggel, az uj üzemben a nikkelezésen kívül lehetővé válik, a 
ciánmentes rezezési eljárás bevezetése is.

a szécsényi gyárban, amely 1970. óta működik a nagyközségben,
- jelenleg naponta negyven-nyolcvanezer egyszerű lakatot, egyszerű 
és biztonsági bútorzárat, zártartozékot, épület- és butorvasa- 
lást állít elő, szerel össze az üzem nyolcszáz, zömmel nődolgozó­
ja. /mti/

iryÖWlmí pályáját zeneművészeti tanulmányokkal és versekkel kezd- 
,• ,a háború idején jelent meg a könyv népe című munkája, és a 

várakozók Lakomája című nőveLláskötete. a felszabadulás után a 
szabad nép, az irodalmi újság, a csillag, az uj hang, stb. közölte 
tanulmányait, bírálatait, szépirodalmi munkássága az ötvenes évek­
től bontakozott ki erőteljesebben, újabb müvei: alapkő bukott 
emberek, szőlőtől bor. fordította aragon, heinrich mann, 
traven müveit, két regénye németül, illetve franciául is megjelent.

halála súlyos vesztesége irodalmi

■
teI

I

I
művészeti életünknek, /mti/47.40 rj 52 -

ti % 17.47 rj - 53 -
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71. / a belföldi
1. folyt./rj&

•gplplir- ü Lése

a szovjetunióba utazott 
a Románom 
műcsarnok 
cps-g azdaságok 
néphadsereg művészegyüttese
°rsz%# b!zalm?d^nicskoIlfSZSé9U9yl konferencia 

műtrágyagyártás
váiLaLat

Uj raktár
ethínyrUzHmre3 kUUj9yl áLLa"titkár

megyei tanács vb-Stlsf*2 balettegyüttese

bb

46
47
48.
49.
50.
51.
52

53.
54.
55.i:$8.
m .
60.
61.
62.
63.
64.
65.
66.
67.
68.
69.
70.
71.

bb. 69. kisz-küldöttség utazott a/z ndk-ba 

gg/rj zs La
1974. november 26.

18.00 rj

bb. 70. a kommunista ifjúsági szövetség

gg/rj zs La 1974. nvember 26.

a delegáció barabás jánosnak 
a jugoszláv ifjúsági szövetség

küldöttsége hazatért jugoszláviából. 
a kisz kb titkárának vezetésével 
kongresszusán vett részt, /mti/

bb. 71.
18.00 óráig

La/rj

33. az orvostudományi nukleáris társaság kongresszusa
34. pedagógus továbbképző intézet
35. környezetvédelmi hét
36. filmbemutatód járműgyártásról
37. a duna-tisza közi intéző bizottság elnökségi ülése
38. ,,szép, tiszta,virágos budapestért
39. díszpolgárokat avattak mohácson
40. szivárvány méteráru márkaüzlet

a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 13.00 órától

1974. november 26.

1 5

41. magyar-svájci ór^lpari megállapodás
42. sajtótájékoztatófez energiagazdálkodási intézetben
43. magyar-csehszlovák könnyűipari tárgyalások
44. borsodi vegyi kombinát
45. fertőd! kastély

/folyt.köv./ 

R17.55 rj

U3oq

— 54 —

0

- 55 -

/

5b. 73= befejeződtek 

gg/rj sl rj la
a magyar-koszovói gazdasági tárgyalások 

1974. november 26.

eBBémbe er
ti IcsSnar eLn«keV° szövetsági
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- sikerült megállapodásra jutnunk egyebek között az uj, da- 
ganat elleni preparátumok hatásának vizsgálatában, uj kezelési 
sémák, módszerek kialakításában, és az uj gyógyszerek kísérlete­
it lile cően. a tanácskozás jegyzőkönyvét határozati javaslat forrná- 

terjesztjük a kgst-rákkutatási egyezmény meghatalmazot- 
tanácsa el , hogy a közös kutatásban r-í 7+woua _

k gyógyszerek ipr&bálásá 
o olyan határ zat s szü

í:
ban l 
lett a , hogy akét újabb a

1 vitatjuk . az egyik anácskozás 
-w. , ó daganatob betegségek

gyomor-, a tüdő- és az emlőrákká kapcsolatos tapasztal 
kát egyeztetjük, a másikon pedig , amelyet moszkvábanfa 
gyógyszeres kezelése kapcsán kialakuló rezisztenciát - a szer­
vezetnek a gyógyszerekkel szembeni védekezését - vitatiuk meo - 
mondotta befejezésül a.a, klimenkov professzor, /mti/ ’

4- -kvurfuMjsz

a

i

bb. 72. / befejezte 1. folyt./rj

bb, 74. kamarazenei napok miskolcon 

vid/fm/rj la

Miskolc megyei város tanácsának művészeti és propaganda irodá­
ja más intézményekkel közösen első alkalommal rendezi meg a ^mis­
kolci kamarazenei napokat,,, az ötnapos hangverseny-sorozaton 
a miskolci együtteseken kívül részt vesznek pécsi, budapesti, deb­
receni kamaraegyüttesek is.

a nyitó hangversenyre kedden, a kossuth művelődési ház kiállí­
tási Termében került sor. ez alkalommal az ndk-bell josef schgab 
adott gordonka-koncertet az ugyancsak ndk-beli hanna dippner 
zongoraművész kíséretével.

a szerdai hangversenyen a szegedi fúvósötös és a pécsi trió mu­
tatja be műsorát, /mti/

1974. november 26.

18.30 rj 57 -

bb. 72. befejezte munkáját a rák gyógyszeres kezelésével fog­
lalkozó kutatók kgst - tanácskozása - a szovjet küldöttség 
vezetőjének nyilatkozata

i/mir/gg/rj hi La 1974. november 26.

kedden befejezte tanácskozását a kgst tagországok kísér­
leti és klinikai daganatkutatással foglalkozó szakembereinek 
kétnapos budapesti értekezlete, melyen a rák gyógyszeres ke­
zelésével kapcsolatos közös kutatási feladatokat és az ez­
zel összefüggő aktuális elméleti, gyakorlati kérdéseket vitat­
ták meg. a tanácskozásról a szovjet szakmai delegáció vezetője, 
a. a. klimenkov professzor, a kgst rákkutatás! egyezmény moszk­
vai koordinációs központjának munkacsoport-vezetője nyilat­
kozott az mti munkatársának:

- a kgst tagállamok tavaly decemberben, moszkvában aláirt 
rákkutató egyezménye magyarországot bízta meg a daganatos beteg­
ségek gyógyszeres kezelésének és terápiájának koordinációs fel­

adataival. a rákbetegségek kutatásának szerteágazó és hatalmas 
anyagi eszközöket igénylő feladatai közül azért a magyar szak­
embereket kértük fel e speciális kutatások irányítására, mert a 
magyar kutatók és a magyar gyógyszeripar eddigi eredményei a da­
ganatos betegségek gyógyszeres kezelésében és gyógyításában 
nemzetközi viszonylatban is elismerésre méltóak, a komplex proq- 
ram keretében, hasonló megfontolások alapján a csehszlovákok 
irányítják a vírusos carcínogének kutatását, a szovjet kutatók 
a kémiai rákkeltő anyagok vizsgálatával foglalkoznak, a sebészeti 
és kombinát daganatkezelés kérdéseit a bolgárok fogják össze, su­
gárterápiás kérdésekben a lengyel kutatók Látják el a koordiná­
tor szerepét, mig a diagnosztikával és a daganatok korai fel­
ismerésének kérdéseivel
előfordulásának és a rákellenes küzdelem szervezésének tudomá­
nyos kérdéseit pedig ugyancsak szovjet kutatók kapták, a módsze- 
rek és a megoldásra váró feladatok a különböző szakterületeken 
23,lehetősen eltérnek egymástól, ezért e szakmai tanácskozások té­
mái is különböznek, a budapesti tanácskozás célja az volt,hogy 
javaslatokat dolgozzunk ki a rákgyógyszerek egységes elvek sze­
rinti értékelésére és azok egységes kipróbálására.

llEJlpláíilMiiEllíF"eredmények eltértek egymástól, nem lehetett össehasonlitani 
azokat, elsősorban ezért vált szükségessé, hogy egységesítsük 
vizsgálati módszereinket, s az eredmények és a tapasztalatok köL- 
csonos cseréjét mielőbb biztosítani tudjuk, tanácskozásunk eb­
ből a szempontból is eredményes volt.

/folyt.köv./

18.25 rj - 56 -

33•-'iSj

M

■

T-.»i

m
J

V>
%

?
.

51
i m

I
s

::

/

%

#3

ifi

J

%

%

í-

i

m■■

^.7
■■ -

i

V.

I
m.%

- . .

I

RR
?■ !

magamMBgm
‘

W
•

C
D
 3 

X"

"ö
 í’í.

 o
:

IQ

(D
 X
" 
O 

CD

C
D
 CD 

C
D

C
D 

-H

•H 
C
D

<— 
C-
UD
 H
- 
O 

X"

CT
r+

C 
á 

I

XD XD 
C
D

a?
 H-

 3

E 
cd 

cd

o

U
2

i jy

v1

i,&-

m§■smI



raBBis. a 
iroda doLgo- . 

magyar és jugoszláv" 
szervek képviselői.

í VGA)

zói
és

/folyt.köv./

19.10 rj
58 -

t/sz/gk/rj sl la
1974. november 26,

tanácsának ünnepi ülése a cse-

bb. 75. időjárásjelentés

gk/rj la
1974. november 26.

26-!,i7kedden<i!s?e:lnt<$Zet jeLentl 1974- november

nyugat felől újabb eső

várható időjárás szerda estig:
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bb. 76. / a tízéves intermetall 1. folyt./rj

f=d. voronov elnöki megnyitója után a magyar népköztársaság 
kormánya nevében dr. tímár mátyás, a minisztertanács elnökhelyet­
tese üdvözölte az ünnepi ülés részvevőit, örvendetesnek mondot­
ta, hogy a szocialista gazdasági integráció keretében egyre 
több nemzetközi ágazati szervezet , egyesülés jön Létre, méltat­
ta az intermetal It, amely az első ilyen jellegű szervként ala- 

azután arról szólt, hogy az intermetall tevékenységében 
a jövőben alapvető feladat a termékcserén túl a szakosítási meg­
állapodások fejlesztése, ez nagymértékben hozzájárul majd a szo­
cialista gazdasági integráció elmélyítéséhez a vaskohászatban, az 
íntermetal l keretében már több olyan tudományos-mii szaki tanul­
mány készült, amely megalapozza és továbbfejleszti vas- és acél­
iparunk színvonalát, sokoldalú elemzés alapján Lehetővé teszi az 
egyes országokban meglevő tudományos tapasztalatok elterjesztését.

kult. SS

ezután dr. kocsis józsef kohó- és gépipari miniszterhelyet­
tes, az intermetall tanács magyar delegációvezetője ünnepi 
beszédében emlékeztetett arra, hogy 1964-ben Csehszlovákia, Len­
gyelország és Magyarország alapította meg az intermetatl szer­
vezetet. még ugyanabban az évben csatlakozott a szervezethez bul- 
gáría, az ndk és a szovjetunió is. néhány év óta pedig a kohá­
szati termékcserében az íntermetalL kereteiben részt vesz a ju­
goszláv kohászati vállalatok egyesülése, valamint a román metalimport- Jf >> ,j 
export külkereskedelmi vállalat.

& nemzetközi ágazati szervezet Létrehozásánál a tagországok 
kormányai a nemzetközi szocialista munkamegosztás elvét tartották 
szem előtt.

az intermefell javaslatokat dolgoz ki a vaskohászati gyártás­
szakosításra és biztosítja azok végrehajtását, koordinálja 
kohászati választékstruktura megtervezését, javaslatokat dol­
goz,ki a szabványok és a szállítási műszaki feltételek egységesí­
tésére. fontos célja, hogy ily módon megszűnjön egy-egy vasko­
hászati termék hiánya.

az ÍntermetalIban részt vevő országok vaskohászati termék­
cseréje az elmúlt tiz év alatt több mint kétszeresére növekedett/ 
és ma már jóval meghaladja az évi két és fél millió tonnát, a termék­
csere hasznossága azonban csupán számokban nem fejezhető ki. a 
tagországok hengerműveinek kihasználtsága kedvezőbb, jobb lett a 
kohászati termékek minősége és bővült a választék is.

/folyt.köv./

19.17 rj
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77. fogadás a mongol népköztársaság kikiáltásának 50. évford- 
autója alkalmából

t/bc/gk/rj La 1974. november 26.76. / a tízéves intermetalL 2. folyt./rí

a termékcsere mellett az intermetall eredményeket ért el 
az elmúlt években a nemzetközi kooperációs kapcsolatok és a 
gyártásszakositás előkészítése terén is. tiz év alatt mint­
egy 50 konkrét szakosítási javaslatot dolgoztak ki, ezek kö­
zül több témában egyezményt kötöttek az érdekelt országok, 
igy tartós termelési és kereskedelmi kapcsolatok alakulhatnak 
ki, ezért az intermetalInak továbbra is elsődleges célj, 
kositási és kooperációs megállapodások körének bővítése.

a a sza-

1974. november 26.

72. tanácskozás a rák gyógyszeres kezeléséről
73. magyar-koszovoi tárgyalások
74. kamara zeneia napok
75. idő járásjelentés
76. intermetall
77. mongol fogadás
78. hirjegyzék 
/mti/

— vég e—

készült a—z mti belpolitikai szerkesztőségében 
a szerkesztőség vezetője: burján Sándor 
ügyeletes szerkesztő: koncz antal 
szerkeszti: halasi györgy, Lakatos erzsébet

20.50 rj 61

a mongol népköztársaság kikiáltásának 50. évfordulója alkal­
mából jadamyn sirendev, a mongol népköztársaság budapesti nagy- 
követség ének ideiglenes ügyvivője kedden fogadást adott a ma­
gyar néphadsereg központi klubjának népstadion úti helyiségében.

a fogadáson részt vett losonczi pál, a népköztársaság elnöki 
tanácsának elnöke, kállai gyula, az mszmp politikai bizottságának 
tagja, a hazafias népfront országos tanácsának elnöke, pullai ár­
pád, az mszmp központi bizottságának titkára, borbándi jános, a 
minisztertanács elnökhelyettese, cseterki Lajos, az elnöki tanács 
titkára, czinege Lajos vezérezredes, honvédelmi miniszter, dr. 
polinszky károly oktatási miniszter, púja frigyes külügyminiszter, 
dr. berecz jános, az mszmp kb külügyi osztályának vezetője, s a 
politikai, a gazdasági, a kulturális és a társadalmi élet sok 
más vezető személyisége, részt vett a fogadáson a budapesti dip­
lomáciai képviseletek számos vezetője és tagja is. /mti/

bb. 78. a belföldi szerkesztőség hirein's-U jegyzéke 18.00 órá­
tól zárásig

19.23 rj — 60 —
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Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség
* Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

Belföldi hírek

bb. 1. klasszikus orosz dráma bemutatójára készül a 25. színház 

i/nn/zsu/rj zs -ez 1974.november 27.

a 25. színház terveiről, az együttes előtt álló feladatokról 
tájékoztatta gyurkó László igazgató az mti munkatársát, elmon­
dotta,hogy a mostani színházi évadban is az eddigi művészi 
szándékok, elképzelések megvalósításáért dolgoznak, s tovább 
kísérleteznek az önálló formanyelv megteremtésével, sajátos 
stilus kialakításával is. jó erőpróbát jelent ehhez a követ­
kező időszak három premierje, amikor ismét mód nyílik arra, 
hogy a színház uj arcát villantsa fel.
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